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Origine, Utilisation et Avantages

de I'Arvithmométrs L. PAYEN

————— T Y

ORIGINE

(lest en 1820 que la premiere machine & calculer,
dite © « Arithmométre », véritablement pralique, fut
inventée par le financier alsacien Thomas de Colmar.

Cette machine, de fabrication essentiellement fran-
caise, fut construite et perfectionnde dans le cours de
ces quarante derniéres années par les soins de I'Ingc-
nieur distingué L. Payen, qui sut en rendre Pemploi
constant dans tous les Ministeres, Compagnies de Ghe-
mins de fer, Compagnies d’Assurances, Etablissements
Financiers et Industriels, ainsi que dans les Sciences,
le Commerce, l'Industrie. o

Cette Maison vient de créer un nouveau modele
I’ Arithmométre Payen, marque U'digle, doté de mul-
tiples perfectionnements laissant loin derriére lui
les machines a caleuler similaires qui ne sont que des
copies ou des imitations de l'ancien modale.

UTILISATION

L'Avithmométre Payen permet d’effectuer les quatre
opérations fondamentales de I'Arithmétique : Addition,
Soustraction, Multiplicalion et Division, avec une rapi-
dité extraordinaire.

On peut également, avec cette machine, faire l'ex-
" traction des racines carrées, cubiques ; tous les calculs
Q’intéréts simples, composés, el, en général, toutes les
opérations courantes dans les maisons de commerce,
Usines, Bureaux d'Ingénieurs, ’Enlrepreneurs et d’Ar-
chitectes, Maisons de Banques, Administrations publi-
ques, ete. .

Elle est particulitrement employée pour la confec-
tion des barémes et des tables, des Calculs de
rendements, d'Inventaires de Banques; I'Etablissement
des prix de revient, la Vérification des factures, des
mémoires, les Calculs d’annuités et d’amortissement,
le Cubage des matériaux, les Calculs de résistance, de
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stabilité, de répartition, de statistique, de change de
monnaies, les Caleuls scienlifiques et astronomiques,
les Conversions de monnaies éirangéres, mesures,
poids, etc.

AVANTAGES

Construction enlitrement cuivre, acier assurant la
robustesse, et une durée qui peut se prolonger de 15 &
20 années. . :

Disposition sur socle et sur un seul plan facilitant
la lecture. '

Manipulation d'une extréme douceur.

Précision absolue du mécanisme.

Simplicité des manceuvres.

Conception générale du systeme qui répond aux
besoins actuels des techniciens, des commergants, des
industriels.

Prix inférieurs aux machines similaires.

Supériorité de sa fabrication, défiant toute concur-
rence.

Rapidité et simplification de tous les calculs.

Lisibilité parfaite des chiffres et des résultats.

Virgules pour les décimales.

Fn oas d’erreur dans I'élaboration des chiffres, il
n’est pas besoin de remettre toutes les lucarnes & zéro,
mais seulement celui du chiffre erroné, d’ot économie
de temps. ~

Remise de lous les chiffres & zéro dans une seule
série de lucarnes, ou simultanément dans les deux

‘séries par un seul mouvement de levier.

Sonnerie signalanl.les erreurs de I'opérateur.
Entretien et réparations nuls.

Modéle ne 1 : 12 ohiffres au produit= 7 au mulliplicande et au multipticateur.
— n2:186 — =9 = — —
— n°3:20 — =M1 _ —

Par son économie de temps que son emploi
fait réaliser, 'ARITHMOMETRE PAYEN per-
mettra un amortissement rapide de son prix
d’achat. ' :



MAREINL & Gors

EXPLICATION DU DESSIN

o

A Boutons glissant dans les coulisses pour marquer les chiflres
* que l'on veut soumettre & l'opération. ;
B Bouton indiquant 1'opération que l'on veut faire.
G Lucarnes ol se trouvent les résultats des opérations.
D Lucarnes indiquant le multiplicateur et le quotient.
H Manette fixe de gauche servant & lever el faire glisser 1a
platine mobile P.
L Levier pour remettre simullanément les lucarnes C et D
& zéro. .
M Manivelle pour donner le mouvement de la machine.
N-O Manettes de droite pour remettre les chiffres des lucarnes
G et D & zéro. '
P Platine mobile qui porte les cadrans.
"V Virgules servant d’indieateur pour le point décimal.
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INSTRUCTION

‘Noms et Usage

des piéces qui servent aux opérations

Moteur du mécanisme. La manivelle se irouve &
Pextrémité inférieure de la machine ; a droite, elle
est surmontée d’'un manche en ivoire qui se leve et

s'abaisse ; elle ne peut marcher que de gauche &

droilte.

REMARQUE TRES IMPORTANTE : Quand la
mantvelle M ne se trouve pa§ placée perpendiculairement
c'est-a-dire juslc au-dessus du- cran d'arrél, il est impossible
de faire mancuvrer le bouton B qui se trouve & gauche des
rainures ou glissent les boulons en cuivre A.— Forcer, ce
serait s'exposer a fausser le mécanisme de I'Arvithmomelre.

Lorsqu’on rencontre une rvésistance dans le movvement de
la Manivelle, il suffit de lever la Plaline Mobile P pour pou-
voir achever le {our de manivelle.

Vous remarqueres aussi que lorsque les boutons A en cui-
vre, qui glissent dans les rainures ; ne sont pas bien placés
en 7‘ega7"d des chiffres, la Manivelle peul vencontrer une résis-
tance ou produire une opération fausse.

Boulons de cuivre qui glissent dans les rainures
placées & gauche de la manivelle pour marquer les
chiffres que l'on veut soumettre & l'opération.

Ecrire un nombre avec les boutons 4, c'est portet
ces boutons en regard des chiffres qui forment ce
nombre. |

Le bouton qui se trouve & gauche des rainures sert
d indiquer Popération que l'on veul faire, en le pous-
sant d’un cdté ou de Vautre de la rainure.

Partie supérieure de la. machine qm porte les cadrans,
elle se lave, en la prenant par la manette fixe de gau-

Manivelle M.

Boutons 4.

Boutotis B

Platine Mobile M,




Levier L.

Lucarnes C.

Lucarnes D,

Manette H.,

Manettes N et O.
pour remettre a
zéro,

Yirgules,

— Vi1 —

che H, et se glisse au dehors de la machine, de fagon
& pouvoir dégager les lucarnes, mais seulement lors-
qu’elle est levée. ‘

Levier qui sert & remettre simultanément les lucar-
nes C et D & zéro. 4

Petils trous ronds placés dans la platine mobile P
ot se trouvent les résultals des opérations : ils sont
accompagnés chacun d'un petit bouton en cuivre qui
fait mouvoir le cadran contenant les chiflres.

Petites lucarnes inférieures placées a droite de la
platine, qui indiquent le nombre de tours de mani-
velle, et, par suite, le multiplicateur dans la mnltipli-
cation et le quotient dans la division.

Manelte fixe de gauche qui sert & lever et faire
glisser la platine mobile P.

Les manettes de droite N et O qui se trouvent &
Pextrémité de la platine mobile P servent a la remise
de tous les chiffres & zéro dans les séries de lucarnes
C et D. _

Virgules mobiles sur tringle glissiere servant d’indi-
‘cateur pour le point décimal.

[t 2




Prineipe de la Maehine

——t R

§ 1. — Chaque four de manivelle transporte dans
les lucarnes C, soit en plus, soit en moins, selon
I'indication du Boulon B, les chiffres sur lesquels
sont placés les boutons 4.

Les rotenues se font en méme femps, sans qu'on
ait besoin de s'en occuper, soit en augmentation, soit
en diminution. '

Toute la marche de la machine peuf étre comprise
par ce seul paragraphe.

§ 1. — Les opérations se font selon les régles de
Parithmétique,

Toute opération se compose (Laut étant & zéro) :

1° De la position des houtons A, yui marquent le
nombre soumis & 'opération ;

2° De la position dun bouton B ;

3° Du nombre de tours de manivelle ;

4* Pour la division et la soustraction, de la pose,

dans les lucarnes, du mnombre sur lequel on veut
opérer. '

§ 3, — Par la manette 7 on tient de la main ganche la
platine mobile P levée ; L'on fail ensujle pression avec
le pouce sur les manettes de droite N et O suivant que
l'on veut remettre a zéro les cadrans ordinaires C ou
cadrans de quotient D, Cette pression s’exerce de méme
sur le levier L Ioréque I'on désire remettre simultané-
ment les deux séries de lucarnes C et D & zéro.

- § IV. — On glisse les boutons 4 en regard des
chiffres qui forment ce nombre, de telle sorte que
l'aiguille qui accompagne le houton soit on face des

Pour remetfre

A zéro.

pour place
nombre da
lucarnes
la platine,

f ub
ns les
G de



Pour mettre la
- machine en mou-
vement,

Pour indiquer l'o-
pération que I'on
veut faire,

Grandeurs dcs
appareils.

_ X —

chiflres, les unités sur la derniére colonne 3 droite,
les dizaines & la gauche des unités, les centaines &
gauche des dizaines, et ainsi de suite.

Le bouton B étant & addition, on donne un tour de
mamvelle, et le nom])re se trouve inscrit dans les
lucarnes C.

On peut encore faire paraitre un nombre dans les
lucarnes en tournant les boutons qui les accompa-
gnent ; mais il faut avoir bien soin de tenir la platine
fevée.

.§ V. — On se sert de la manivelle M qui tourne de
gauche & droite. — On devra toujours faire le tour
entier, et s'arréter contre le cran qui fail point d’arrét.

Elle ne peut tourner en sens inverse.

Si T'on avait dépassé le cran par erreur ou inad-
vertance, il faudrait finir le tour commencé, puis
pousser le bouton B & lopération conlraire et faire
un autre tour ; on aurg alors ramené les chiffres au
point ot ils Gtaient avant l'erreur.

§ VI. — On se sert da houton B, le poussant har-
diment aux extrémités de la rainure, & l'une ou a
I'autre des opérations indiquées.

~§ VII. — Le produit des additions et des multipli-
cations se trouve dans les lucarnes C, ainsi que les
restants des divisions et soustraclions.

Le multiplicateur et le quotient des divisions sont
exprimés par le nombre de tours de manivelle, et se
trouvent dans les lucarnes inférieures de la platine
mobile.

§ VIII. — Avee les machines de 12 lucarnes, on
peut multiplier 7 chiffres par 7 chilfres.

Avec celles de 16 lucarnes, 9 chiffres par 9 chiflres.




Avee celles de 20 lucarnes, 11 chiffres par 11 chif-
fres. ’

§ IX. — La platine mobile P sec léve et glisse &  Des dizaines.
volonté, de gauche & droite, puis de droite & gauche.

Chaque distance d'un cran dégage un cadran de son
engrenage et l'isole de la.mécanique, ce qui met les
chiffres indiqués en contact avec les lucarnes posté-
rieures qui y correspondent et permet d’opérer sur ces
chiffres.

§ X. — Des virgules mobiles sur tringle glissiére Dos chillres
s da P . écimaux.
servent A indiquer le nombre des chiflres décimaux
et & les séparer du nombre entier.

RS



Manieére de Proeéder

aux diverses opérations

st

ADDITION

Pour additionner. — Tout étant & zéro.

Potisser le bouton B a addition.

Chague tour de manivelle 1‘epr0duisan’[ dans les
lucarnes C, le nombre inscrit par les houtons 4, il
suffira d’écrire, 1'un aprés l'aulre, avec ces b011t011é,
les nombres que I'on veut additionner, et de donner,
& chaque nombie inscrit, wn tour de manivelle. Ces
nombres viendront successivement s’ajouler ensemble,
et le total se trouvera dans les lucarnes.

ExempLE @
Pour additionner..... 307
avec.. .. 785
ToTAL, . ... 1,092

Pousser les trois derniers houtons A (ceux de droite)
& 307 ; donner un tour de manivelle, et ce premier
nombre 307 se trouvera transporté dans les lucarnes C.
Ramener ensuite le bouton A des unités de 7 a 5
porter le houton des dizaines de 0 & 8, et celui des
centaines de 3 & 7, on aura écrit 785 ; puis donner un
tour de manivelle. Ce nombre ira s'ajouter & celui de
307 déja porté dans les lucarnes, lesquelles présente-
ront alors 1,092, total de 307 ajouté a 785.

Et ainsi de suite pour toufes les autres sommes.
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SOUSTRACTION

Pour soustraire. — Tout étant & zéro.

1° Faire parailre dans les lucarnes C le nombre sur
lequel on veut opérer la soustraction ;

2° Pousser le houlon B & soustraction.

Chaque tour de manivelle reproduisant en moins,
dans les lucarnes, le nombre inscrit par les boutons 4,
il suffira d’opérer comnie pour l’addition, d’écrire I'un
aprés autre chaque nombre & soustraire de la somme
inscrite dans les lucarnes C, el de donner, pour cha-
cun, #n tour de manivelle. L’ovpérationx,‘@Q1'h)iqg§e, on
trouvera le reste dans les lucarnes. .

ExEMPLE .

Soit la somme de......... 787
dont on veut soustraire. . 689
RESTE. ... .. 68

Il faut porter la somme 757 dans les lucarnes et
marquer celle de 689 par les boulons A.

Pousser le bouton B & soustraction, donner un tour
de nianivelle et on verra la somme inscrite dans les
lucarnes réduite & 68.

Sil y avait un nombre & retrancher encore, soit BT,
on derirait ce nombre avec les boutons 4, et l'on
donmnerait encore un tour ‘de manivelle ; la somme se
rouverait réduite & 11, ce qui serait le reste de la sous-
traction, ‘ :



MULTIPLICATION

Pour multiplier. — Tout étant & zéro.
Pousser le bouton-B & multiplication.

On écrit le nombre que 'on veut multiplier (le mul-
tiplicande) avec les boutons 4, el I'on donne autant
de tours de manivelle qu’il y a d'unités dans le chiffre
par lequel on veut faire la multiplication, c'est-a-dire
le mulliplicateur : on aura multiplié par les unités.
On sortira alors la platine mobile d'une lucarne, de
fagon a dégager les unités et & ne plus opérer que
sur les du,ames, et 'on donnera autant de tours de
manivelle qu il y a d'unités de dizaines. On fera,
pour multiplier par les centaines, ce que l'on a fait
pour les dizaines, et ainsi de suite pour les mille, dix

mille, elc.
1e Exemple :
Pour multiplier....... 9
par........vee... B
Probnurr...... E&_—
Il faut :

Tous les chiffres étant & zéro, pousser le bouton B
A multiplication, puis porter le houton A, de droite,

9.

Comme chaque tour de manivelle reproduit dans
les lucarnes C de la platine les chiffres marqués par
les boutons 4, il faudra faire siz {ours de manivelle
pour obtenir siz fois le nombre 9, et les lucarnes

o

présenteront le nombre 54.




{** ExeMPLE :

74,390
2,498,65
0,000,0
. 321,288
713,90

1,037,728,040

Il faut : /

Pousser d’abord les cinq boutons A aux chllfres du
multzplwande, soit & 35,695,

Puis, pour multiplier par 2, chiffre des unités du -
multiplicateur 29,072, donner dewz tours de mani-
velle ; les lucarnes. présenteront le premier produit
partiel 71,390.

Pour multiplier par 7, chiffre des dizaines du mul-
tiplicateur, il faut porter la platine d’'un cran & droite,
afin de dégager les unités, et, pour ajouter le pro-
duit des dizaines aux dizaines, selon les régles ordi-
naire de l'arithmétique, donner sept tours de mani-
velle ; les lucarnes présenteront l'ensemble des deux

‘premlers produ1ts partiels 2,570,040.

. Pour multiplier les centaines, il faut encore p01ter

la platine d'un cran & droite ; mais comme le chiffre .

des centaines du multiplicateur est un zéro, et que la
multiplication par zéro est nulle, il faut porter. de

nouveau la platine d’'un cran & droite et multiplier

immédiatement par 9, chiffre des unités de mille du
multlphcateur c’est-a-dire donner neuf tours de ma-

nivelle ; les lucarnes C présenteront l'ensemble des

quatre premiers produits partiels 323,825.040. .
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Enfin, pour multiplier par 2, chiffre des dizaines
de mille du multiplicateur, il faut porter nne dernidre
fois la platlne d'un cran & droite et donner deuz
tours de manivelle ; les lucarnes C présenteront le
produit total 1,037,725,040, qui est celui de 35,695,
multiplié par 29,072.

2¢ EXEMPLE : Multiplies 259259 par 3 = 777,7717.
3¢ EXEMPLE ; Multipliez 142857 par 7 — 999,999,

Vous avez la preuve de la régularité de votre opé-
ration en regardant si le nombre inscrit dans les
lucarnes D est bien celui par lequel vous avez voulu
multiplier ; et, pour faire la preuve de 'opération, il
suffit de diviser le produit (lucarnes C) par le multi-
plateur (lucarnes D), suivant les principes indiqués
ci-aprés pour la division.

\

MNENVANAGIY .

Coté pratique et rapide applicable aux Multipliéations

{er BXEMPLE : 3472 ¢ multiplier par 9. — {° Faites res-
sortir la platine d’'un cran & Droite ; 2° Aux coultsses A inscri-
vez le nombre 3472, donnes un tour de manivells et VOUS aures
34720 ; 3° Rentrez la platine d'un cran ; 49 Descendez le Bouton B
4 soustragtion, donnez un tour de manivelle pour obtenir 31248
produit cherché. Il en résulte qu'on ne fait que 2 tours de mani-
vello au lieuw de B.

2¢ BXEMPLE : 8i ce nombre B472 était ¢ multiplier par 98,
on le multiplie par 100 = 3477200 ; puis rentrez la platine de deux
crans ; Retranchez 2 fois 3472 ; le reste sera 340256, Dans ce
oas ¢’'sst 3 tours de manivelle au liew de 17. — De oo pr incipe on

peut en retiver bien des quantagos sur d'autres multzphcatwns

On voit que la multiplication se fait & laide de la
machine d'aprés les mémes principes que st l'on y
elit procédé & la main sur le papier. On obtient de
I'drithmométre,comme avanlages importants, la vitesse
et I'infaillibilité.

Méme observation peut étre faite quant & la divi-
sion (Voir ci-aprés). = ‘ '
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DIVISION

Paur diviser. — Tout étant & zéro ;

1° Porter la platine & droite, en la soulevant, de
manisre 3 placer la derniére lucarne au-dessus du
premier bouton 4 de gauche ;

2° Placer le dividende ou la somme & diviser, dans
les lucarnes de gauche. (Voir Principe de la machine,
§1IV); ‘

3° Inscrire au-dessous du dividende, avec les bou-
tons 4, les chiffres du diviseur ;

k° Pousser le bouton B a diviston.

Cela posé :

Tourner la manivelle jusqu'a ce que le nomhre qui
reste dans les lucarnes C soit inférieur au diviseur,

Chaque tour de manivelle retranchant une fois la
somme marquée par les boutons A de celle placde
dans les lucarnes C, le nombre de tours exprimera
le nombre de fois que la somme a été retranchée, et,
par conséquent, le premier chiffre du quotient.

Ce chiffre sera indiqué, par la machine, dans les
lucarnes D.

On rentrera la platine mobile d'un chiffre (ce qui
équivaut & abaisser le chiflre suivant), et l'on agira
comme on a déja fait; le nombhre de tours sera le
second chiffre du quotient et sera inscrit & la droite
de celui déja obtenu j puis on agira de méme jusqu'a
ce que tous les chiffres placés dans les lucarnes C
aient été soumis & 'opération. Les différents chiffres
obtenus formeront le quotient, qui sera inscrit dans
les lucarnes D.
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EXEMPLE .
Soit.... 4,300 a diviser par 357.

Porter la platine ‘& droite, en la soulevant de ma-
niere & placer la dernitre lucarne au-dessus du pre-
‘mier bouton 4 de gauche.

Poser 4,300 dans les lucarnes C ; marquer 357 avec
les boutons A.

Les sommes seront ainsi posées :

' 4,300 dans les lucarnes C.
357 boutons A.

Pousser le bouton B & division.
~Tourner la manivelle ; un tour réduira le dividende
a 73, nombre inférieur & 357. ‘

1 est le premier chiffre du quotient et sera indiqué
dans les lucarnes D. :

Rentrer la platine d’'un cran & gauche ; les ehiffres
seront ainsi posés :

730 dans les lucarnes C.
357 boutons 4. ’

Tourner la manivelle ;- deuz tours réduiront le divi-
seur & 16, nombre inférieur & 357 ; 2 sera le second
chiffre du quotient, et I'on aura pour quotient 12,
inscrit dans les lucarnes D, avec un reste. 16 dans
les lucarnes C. '

Pour faire la preuve, il faut laisser le 1este 16 dans
les lucarnes et multiplier le diviseur 357 par le quo-
tient 12, en ayant soin de pousser le bouton B & mulli-
plication ; on retrouvera dans les lucarnes C le
nombre primitif £,300, et les lucarnes D seront reve-
nues a zéro. "
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Aurre ExgupLE :
Soit.... 3,264,366 & diviser par 6,242.

D’abord, poser le dividende dans les lucarnes C,
comme il a été expliqué plus haut.

"~ Pousser le bouton B A division.

Pousser les 4 derniers boutons A au chiffre du
diviseur, - soit & 6,242,

Placer la platine de telle sorte que 2, second chiffre-

de gauche du dividende, se trouve au-dessus du 6,
premier chiffre de gauche du diviseur.

On met ici le second chiffre du’diﬁdende parce
que le nombre 3,264 du d1v1dende est mferleur au
nombre 6,242 du diviseur.

Les chiffres se trouvent ainsi posés :

3,264,566 dans les lucarnes C.-
624,2 boutons 4.

Ainsi, les deux chiffres de la droite 66 seront en

dehors de la machine, et, par. conséquent, de l’opéra—'

tion, comme on ferait avec la plume,

' Cing tours de manivelle réduiront les cing chiffres’
du dividende soumis & lopération a 1,433, abstrac-
tion faite des deux 6 qm ont été placés hors de l'opé-

ration,
Le premier chiffre du quotient sera 5.

En rentrant la platine ‘d'un: cran & gauche, les
sommes seront ainsi posées :

143,866 lucarnes C.
62,42 boutons 4.
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Deuz tours de manivelle réduiront le dividende a
1872, abstraction faite du 6 qui est resté en dehors.
Le deuxidme chiffre du quotient est done 2.

On rentre encore la platine d’un cran & gauche.

Les chiffres se trouvent ainsi posés :

18,726 lucarnes C,
6,242 boutons 4.

Trois tours de manivelle réduiront le dividende &
zéro. »

- Le troisiéme chiffre du quotient est 3.

Le quotient est donc 523.

Pour faire la preuve, il suffit de multiplier, le divi-
seur, déja marqué par les boutons 4, par le quo-
tient 523.

On retrouvera dans les lucarnes le nombre pri-
© mitif 3,264,866, et le quotient disparaitra pour faire
place aux zéros. '

Nota. — 11 est une remarque utile & faire, & I'égard
de la place que doit occuper le dividende sur la pla-
tine : si 'on veut avoir des décimales au quotient, il
faut, en posant ce dividende dans les lucarnes, lais-
ser & sa droite autant de zéros que I'on veut avoir de
chiffres décimaux. :

5




MOYENS

DE REMEDIER A L'INOBSERVATION DES PRECAUTIONS

INDIQUEES DANS L'INSTRUCTION,

Si la manivelle résistait, au lieu de chercher a

vaincre cette résistance, il faut licher aussitot la ma-

nivelle ot elle se trouve.
Remettre & zéro tous les boutons 4.
Et finir le tour de manivelle commencé.

Tout étant remis en place, recommencer l'opéra-
tion, en ayant soin de donner auparavant un ou deuse
tours de manivelle en tenant la platine P levée.

La manivelle devra tourner librement ; s’il en était
autrement, c’est qu'il se serait glissé dans la machine
‘un corps étranger qui lui ferait obstacle.

On retire alors la machine de sa hoite, en dtant les
deux grosses vis qui se trouvent I'une & droite, 'autre
a gauche.

Pour la durée de la machine, et pour faciliter sa
marche, il est bien, de temps & autre, d'y mettre de
I'huile de pied de mouton ‘épurée, ou d’horlogerie,
toujours en treés petite petite quantité,

Q/%}? k




Racines Carrées et Cubiques

METHODE
SIMPLE ET EXTR.A. RAPIDE
EXCLUSIVE

3 I'Arithmomstre L. PAYEN (Marque 1'Algle)

Vve I.. PAYEN, Successeur

PARIS =~ 16, rie de la ’Fo'ulr-des-'l)ames, 16 (9° fer') =~ PARIS

— PR ————

Ouvrage terminé par un procédé nouveau
et extra-rapide pour les Comptes
dintéréts simples et conmposés
ainsi que la Table des

Cylindres.

par A. BIZOUARNE, Directeur

eSS

Droits de Tradaciion et de Reproduction réservés



RACDNPENSES AUX DIVERSER FXPOSITONS

MEDAILLES D'OR

Paris 1889-1900
Société d’encouragement 1851-1880
‘ Metz 1861
Londres 185121862 .
Moscou 1863
Santiago 1873, Sydney 1879
Marseille 1906

P W W ,
MEDAILLES D’ARGENT
Paris- 1849-1855-1867-18%8
X o A% 93 o 2

HORS CONCOURS
Paris 1897, Rochefort 1898

GRANDS PRIX
=T
DIPLOMES D’HONNEUR
- Rochefort 1883 |
Paris 1894, Bordeaux 1895
Amgterdam 1895
Innsbruck 1896, Rouen 1896
Bruxelles 1897

Amiens 1906, Londres 1908
Nancy 1909
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+ (Colonne B so0it 30330 == 9 00)X3

Exemple

(mage 4.

L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur

48 colonne D.

700 colonne D. — Colonne B 4X4 = 163X3

Racines de 1 & 50. Racines de 51 a 100.
7] PRODUITS [72] PRODUITS
k F; ] tlles clarrésA % . des carrés
onne
Car I"és o GUBES meulgpﬁioéslgzlj 3. Carrés = GUBES rr:kulli‘ip(i‘i)égn;:r 3A
- O omnont p O omnent
~ divigeurs. ~ div?se:\lrslf
A B © \ A 6 C
1 i 1 03 26 01 51 132 654 7 803
& 2 8 12 27 04 H2 140 608|. 8 412
9 3 27 27 28 00 53 148 877 8 427
16 & 64 48 29 16 B4 157 464 8 748
25 5 125 75 30 25 55 166 375 9 075
36 6 216 108 31 36 56 175 616 9 408
49 7 343 147 32 49 57 185 193 9 747
64 8 512 192 33 6% b8 195 142 10 092
81 91 729 243 34 81 59 205 379 410 443
1 00 10 1 000 300 36 00 60 216 000 10 800
121 EE| 1 334 363 37 21 61 226 981 11 163
1 44 12 1 728 432 38 44 62 238 328 11 532
1 69 i3 2 197 507 39 69 63 250 047 {1 907
1 96 10 2 T4k 588 40 26] = 64 262 144 42 288
2 25 151 3375 675 42 25 6% 274 625 12 67%
2 b6 16 4 096 768 43 56 66 287 496 13 068
2 89 17 4 913 867 44 89 67 300 763 13 467
3 24 18 5 832 972 46 24 68 314 432 13 872
3 61 19 6 Sh9 1 083 47 64 69 328 509 14 283
& 00§ 20 "8 000 1 200 ’49’ 00{ 70 343 000 14 700
k44 21 9 264 1 323 50 41 71 357 911 15 123
4 84 22 10 648 1 452 b1 84 72 373 248 15 552
5 29 23 12 167 1 587 53 29 73 389 017 15 987
5 76 2% 13 824 1 728 B4 76 T4 L0H 224 16 428
6 25 25 15 625 1 875 56 25 75 421 875 16 875
6 76| 26 17 576 2 028 57 76 76 438 976 17 328
729 27 19 683} 2 187 59 29 71 456 533 17 787
7 84 28 21 952 2 352 60 84 78 414 552 18 252
8 41 29 24 389 2 523 62 41 79 493 039 18 723
9 00| 30 27 000 2 700 64 00 80 512 000 19 200
9 64 31 29 T 2 883 65 61 81 534 441 19 683
10 24 32 22 768 3 072 67 24 82 551 368 20 172
10 89 33| - 35 937 3 267 68 89 83 571 787 20 667
11 56 34, 39 304 3 468 70 56 84 592 704 21 168
12 25 33 42 875 3 678 72 28 85 614 125 21 676
12 96 36 46 656 3 888 73 96 86 . 636 0b6 22 188
13 69} . 37 50 653 & 107 7% 69]. 87 658 503 22 107
14 k4 38 54 872] 4 332 17 44 88 681 472 23 232
15 21 39 59 319|, 4 563 79 24 89 704 969 23 763
16 00 40 61 000 4800 || 81 00| 90| 720 000| 2k 300
16 81 &l 68 921| B 043 82 81 01 753 576| 24 843
17 64 42 74 088 H 292 84 64 92 778 688 25 382
18 49 43 70. 507 B B&T 86 49 93 804 357 25 947
19 36 Lb 85 18% 3 808 88 36 04 830 584 26 508
20 25 &5 91125 6 07h 90 25 95 867 376 27 075
21 16 46 97 3306 6 348 92 16 96 884 736 27 648
"22 09 &7 103 823 6 627 94 09 97 912 673] . 28 227
23 04 48 110 592 6 912 96 04 98 941 192 28 812
24 01 49 147 645 7 203 98 01 99 970 299 29 403
25 00| B0 125 000 7 500 1 00 00| {QO| 1 000 000 30 000




L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur (Page R.)

Racines de 101 & 150, Racines de 151 & 200.
3 W PRODUITS o PRODUITS
5 o & o 5 s = o A
2 Carrés 5] GUBES hleulZipliéw]:{llcr 8. Carrés o GUBES multiplics por 3
3 = Sachmne | = o et ™
- f:d dﬁx‘\lgiﬁgb ﬂ:" diviseurs,
8 A B C D A B C
g .
|| 1 0201 101} 1030 301] 30 603 |j 2 28 01] 4Bl 3 442 951 68 403
2ol 1 0k 0% 102] 1 06t 208 31 202 || 2 31 04 52| 3 544 808 69 312
S 110609 103 1092 7270 31 827 |} 2 34 09| 4B3] 3 B8L 57T 70 227
| s 1108 46 104l 1 4124 864 32 248 || 2 37 16| iB4] 3 652 264 71 148
| <~ |1 10 25) 103 1 157 625) 33 075 |} 2 40 25| 58| 3 723 87B| 72 07B
Il
= fl 1 12 36| 106] 1 191 016/ 33 708 || 2 43 36{ 136| 3 796 LG 73 008
S b1 o1e 490 107! 1 225 043 34 347 || 2 46 49 157] 3 869 893 73 947
XUt 16 6a] 108] 1 250 712| 34 992 | 2 49 64| 188| 3 944 d12{ 74 892
S |1 18 81| 409] 1 205 020 35 643 |} 2 B2 81| 159 4 019 679] . 75 843
w |1 21 000 (10! 1 331 000{ 36 300 || 2 56 00| (BQ| % 096 000| 76 800
° .
S [t 23 21) 411) 1367631 36963 | 25921 61 4173 281} 77 763
S |1 25 4k 142| 1 404 928] 37 632 |{ 2 62 44| 162 4 251 528] 78 732
< |1 27 69] 143] 1 442 897| 38°307 ]| 2 65 69 463| 4 330 747} 79 707
| 1129 06 444 1 481 44| 38 988 || 2 68 96 164| 4 410 944 80 688
g |l 13225 un] 1520 8750 39 675 || 2 72 28] A65| & 492 425] 81 675
~
8 11 3% 560 146 1 560 896] 40 368 || 2 75 56 166| 4 574 296] 82 668
w |l 1 36 80] 117] 1 604 613] 41 067 || 2 78 89| 167 4 657 463| 83 667
S| 139 24 1| 1643 0320 4l 772 ] 2 82 24| 468|474l 632} 8k 672
O It 4t 61| a19| 1 685 159 42 483 || 2 85 61| 169 4 826 809 85 683
g 1 &% 00| {20| 1 728 00| 43 200 || 2 89 00 (70| & 913 000 86 700
S N4 46 41| 121] 4 774 564 43 923 )} 2 92 41| 174 5 000 24| 87 723
= | 148 84| 122 1 815 848| 44 652 || 2 95 8&| 172 b 088 448 88 752
& 111 51 290 423] 1 860 867 45 387 || 2 99 29| 4173 B 477 747 89 787
2 |l 153 76] 1247 1 906 624 46 128 }| 3 02 76| 474| B 268 024 90 828
S | 156 28] 125) 1953 425 46 875 || 3 06 25| 175 5 359 37| 91 873
- J 1 58 76| 126| 2 000 376| 47 628 || 3 09'76| 76| b 451 776] 92 928
S [l1 6020 127] 2048 383| 48 387 1} 343 20| 177) B B4S 233) 93 987.
163 84| 128) 2 097 152 49 132 ]| 3 16 84 178 b 639 B2 95 052
X N 1664t 1207 2 146 689 49 923§} 3 20 44| 179 B 735 339 96 123
< | 169 00| (30| 2197 000 50 700 || 3 24 00| {8Q| b 832 000| 97 200
=
CE |l 170 61| 131 2 248 001 51 483§ 3 27 61| 18| B 920 741| 98 283
S |l 1 74 24 132] 2 209 968 52 272 || 3 3t 24| 482 6 028 558 99 372
= | 176 89] 433 2352 637 53067 || 33489 83| G 128 487 100 4G7
S 179 86] 134 2 406 104 53 868 || 3 38 56| 184 6 220 BOL 101 568
| Sl 182 25] 135] 27460 37| 54 675 || 3 42 25| 185 6 331 623 102 673
01 8: 96 136] 2 515 456] 55 488 J| 3 45 96| 4186| 6 434 856{ 103 788
= |11 87 69 137] 2571 353] 56 307 || 3 49 69 487| 6 B39 203] 104 907
S| 190 ae| 138 2628 072 57432 || 3 U3 bkl 188] 6 64k 672] 106 032
X 01932t 139] 2685 619] 37 963 }| 3 57 21| 189] 6 751 269 107 163
S V196000 (40| 2 744 000] 58 800 || 3 61 00| {9QQ| 6 859 000; 108 300
M
o 1198 81| 441] 2803 2210  59.643 || 3 64 81| 194] 6 967 871} 109 443
g | 2 0t 64 142 2 863 288] 60 492 |} 3 68 64| 192] 7 077 888 110 502
S |12 04 490 143 2 924 207 64 347 || 3 72 49| 193] 7 419 057 1L 7Th7
° 1o 07 36] 144) 2085 984 62 208 || 3 76 36] 194 7301 384| 112908
s [ 210 25 145] 3 048 625, 63 075 || 3 80 25| 195 7 &lh 875 144 075
8 F21316] 146] 3 112 436 03 948 |1 3 84 16| 196| 7 520 536} 115 248
B 121609 1470 3476 523] o4 827 ] 3 88 00| 197 7 645 373] 416 427
2 19 04 148" 3 244 792] 63 72 |} 3 92 o4 198| 7 762 392 117 612
292 01} 149 3 307 949] 66 603 || 3 96 01 199 7 880 599 118 803
2 25 00| {50 3 375 000 67 500 ]| 4 00 00| 200| 8 000 000f 120 000




(Page B.) L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur
Racines de 201 & 250. Racines de 2561 a 300,

0 PRODUITS ‘ ) - PRODUITS
f-é . (llvs %arrc’s A Lé ] ll](‘S ﬁarrés A
8 la coloniie ¢ la colonho
Carres 5] CIU BES multiplis par 8. Carres 5} GUBES mub{iplics par 8.,
P I Ces produits -l Ces produits
Cd deyvienuent m deviennent
! divisenrs. diviseurs,
A .1 B C

.8} i A

30 01 251] 15 843 254| 489 003
35 04 252] 16 003 008] 190 512
40 091 253) 16 194 277) 192 027
&5 16]  254| 16 387 064 {93 548
50 25} 255| 16 581 375) 195 075

120 604 121 203
242 408 122 412
365 427 123 627
489 6064 124 848
615 125 126 075

& 0k O1] 201
4 08 04| 202
4 12 09) 203
416 16} 204
& 20 251 205

TSI

B5 36 256 16 777 216 196 608
60 49| 257| 16 974 593| 198 147
65 6%| 258 17 173 512 199 692
70 81| 259| 17 373 979 201 243
76 00] DGO| 17 576 000] 202 800

744 816] . 127 308
869 743] 128 BT
998 942 129 792
129 329 1341 043
261 000 132 300

k 2% 36 206
& 28 49| 207
& 32 64| 208

C=fi=gesleofes] Co o CCCo Co

scoocoo

& 41 00 D10

81 21| 264| 17 779 H84| 204 363
86 4% 262 17 984 728 205 932
91 69} 203] 18 191 447 207 507
96 961 204| 18 399 744 209 088
02 25| . 2065| 18 609 625 210 675

&S 20 214 303 931 133 5065
b 49 &4 212 9 528 128 134 832
L o53 69) 213] 9 668 597 136 107
& B7 96| 214] 9 800 344 137 388
L6225 215 9 938 375] 138 675

Ca]
e Neox Yoo

~1

07 56| . 206 18 821 096| 212 268
12 89| 267| 19 034 163 213 867
18 2%, 208] 19 248 832 215 472
23 61| 200| 19 465 109 217 083
29 00| D701 19 683 000 218 700

& 66 56| 216] 10 077 696|139 968
L7089 247| 10 218 313 141 2067
& TS5 26| 218 10 360 232| 142 572
k79 61 2191 10 503 459| 143 883
& 84 00{ 2920| 10 648 000; 145 200

w3 =2 =) =3~

34 &1 274 19 902 B44] 220 323
39 84| 272| 20 123 648 221 952
45 29| 273| 20 340 417 223 587
50 76| 274 20 B70 824 22 228
56 251 275| 20 798 875 220 87H

88 41| 224| 10 793 861{ 146 523
92 84| 222 10 941 048] 4147 852
97 29| 223| 11 089 567 149 187
0l 76| 224 11 239 424| 150 528
06 25 225] 11 390 625 151 875

CT CL e
b=t =2 ~1 =1

61 76/ 276] 21 024 B76| 228 528
67 20| 277] 21 253 933 230 187
72 84| 278 21 484 932 231 852
78 41| 279] 21 717 639] 233 523
84 00| D8O| 2! 952 00O 235 200

5 10 76| 226| 41 543 476] 153 228
515 201 227 11 697 083 14 587
5 10 84 2328 11 852 352) 155 952
%24 &1} 229] 12 008 989 157 323
5 29 00| 930| 12 167 000| 158 700

FRIEN I A

89 61 281| 22 188 041} 236 883
9% 24| 282| 22 425 768] 238 b72
00 89| 283] 22 665 187| 240 2067
06 56| 284! 22 906 303| 241 968
12 25| 285 23 149 125; 243 675

33 61| 231] 12 326 391] 160 083
38 24 232| 12 487 168 161 472
42 89| 233 12 649 337 162 867
&7 56| 234 12 812 904 164 268
52 25 235 12 977 975] 165 675

QgrercTot OF
0O OC ~1 =

17 96| 286 23 393 656 245 388
23 99| 287 23 039 903| 247 107
20 44| 288| 23 887 872| 248 832
35 21| 289 24 137 569| 230 563
&1 00| 99| 24 389 000} 252 300

56 96| 236| 13 144 256] 167 088
61 691 237| 13 31270531 168 507
66 44 238| 13 481 272| 169 932
70 20| 239] 13 651 919) 171 303
76 00] 940! 13 824 000] 172 800

o oo oo o

CTTTLTOTCT

&6 81 291| 24 642 171|254 043
52 64| 202| 24 897 088) 285 792
58 491 293 25 153 757 257 BAT
G4 36] 204] 25 412 4184} 259 308
70 25 205 25 672 375 2061 075

80 84| 241 13 997 B21| 174 243
85 64| 242] 14 172 488; 175 0692
90 49| 243] 14 348 Y07| 177 747
05 36| 244] 14 526 784 178 0608
00 25| 245| 14 706 125) 180 075

ooz erer

76 16] 206] 25 934 336] 2062 848
82 09| 207] 26 198 073| 264 627
88 04| 208] 26 463 392| 2060 412
9% 01 299] 26 730 899| 268 203
00 00| 300]| 27 000 000 270 000

05 16 246] 14 886 936| 181 b4S
10 00 247| 15 0069 223 183 027
15 04 248] 15 252 992| 184 512
20 01 249] 15 438 249| 186 003
25 00| 950| 15 625 000f 187 500

Ri=ResNvoNosRosl [eelosRosRvole ]

[erNrRaror ey




L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur ~ (Page 4.) '

Racines de 301 a 350. Racines de 351 & 400.
T PRODUITS 0 " PRODUITS
E 1 i]:s (‘-arrésA 2 ] (lles clarrésA

+ coipinte
Carrés| & | QUBES [uiisemajiCarrés| & | GUBES |miuitisn s
- Gyt < Ceviomment”

m diviseurs, ‘:f‘ diviseurs,

A B 'y B Ky B ¢

9 06 04{ +301{ 27 270 901| 274 803 12 32 017 3584| 43 243 BSI| 369 603
9 42 04) 302( 27 543 608] 273 612 §]12 39 04 352| 43 014 208] 371 712
9 18 09 303) 27 818127 275 427 j]12 46 09| 383| 43 986 977 373 827

9 24 16| 304| 28 094 464) 277 248 {J12 53 16] 35k| 44 361 864 375 948
9-30 25| 305| 28 372 625| 279 075 {12 60 25| 35| 44 138 875 378 075
9 36 36| -306] 28 652 616/ 280 908 |12 67 38| 356| 45 118 016| 380 208
942 49| 307| 28 934 443] 282 747 {|12 74 49| 357| 45 499 203 382 347
9 48 64| 308| 29 218 112 284 592 |12 81 64 38| 45 882 712| 384 492
9 B4 811 309| 29 503 629 286 443 ||12 88 81| 359| 46 268 279 386 643
9 61 00| 30| 20 791 000| 288 300 JJ12 96 00| 36Q| 46 636 000 388 80¢

67 24} 311} 30 080 231} 290 163 3}13 03 21| 361 47 045 881 390 963
73 4k1 312 30 371 328, 292 032 B3 10 44| 3627 47 437 928] 393 132
79 69] 313 30 667 297] 293 907 §{13 17 69 363] 47 832 147| 395 307
85 9G] 314] 30 959 144 295 788 §{13 24 98| 364| 48 228 bas| 397 488
92 25| 345 31 255 875 297 675 1}13- 32 28| 305] 48 627 125| 399 675

DO S oW

9 98 56{ 316] 31 bB4 496] 299 568 §13 39 56| 366| 49 027 896G 4oL 868
10 04 89 3147| 34 855 013] 301 467 §J13 406 89| 367] 49 430 863| 404 067
10 414 24| 318 32 137 432] 303 372 {113 B4 24| 368] 49 836 032] 406 272 ;
10 47 64| 319] 32 461 7591 305 283 1113 61 61| 369] 50 243 409 408 483
10 24 00| 320 32 768 000| 307 200 {13 69 00] 370! 50O 653 000] 410 700

10 30 41] - 321) 33 076 161) 209 123 §113 76 41| 37L| 51 067 81| 442 923
10 36 84| - 322| 33 386 248 311 052 §;13 83 84 372| 51 478 848] 45 152
10 43 29| 323| 33 698 267| 312 287 [{13 91 29| 373 51 895 117| 417 387
10 49 76] 324 34 012 224| 314 928 §f13 98 76| 374| B2 343 624] 419 628
10 56 25] 325| 34 328 125| 316 875 j{14 06 25| 375] 52 734 375 421 87H

304X30L == 906043 = 271803.

10 62 76| 326{ 34 645 976] 318 828 [[14 13 76| 376| B3 157 376 424 128
40 69 29| 327| 34 965 783| 320 787 (|14 20 29| 377| 53 582 633] 426 387
10 75 84| 328| 35 287 #52| 322 752 I|14 28 84| 378] Bk 010 152| 428 652
10 82 41| 320| 35 611 289| 324 723 {l14 36 41| 379] Bi 439 939] 430 923
10 89 00{ 330| 35 937 000] 326 700 {|14 44 00| 380 Hé 872 000 433 200

Exemple :

!10 95 61 331} 36°264 0691| 328 683 {}14 B4 61 381} 55 306 341| 435 483
A102 24| 332 36 594 368 330 672 fl14 59 2k} 382) 5B 742 908; 437 772
|“‘ 08 89] 333| 36 926.037| 332 667 jji4 66 89| 383| 56 181 887| 440 067
1415 56) 334 37 259 704] 334 668 §{l4 74 B6y  38%| 56 623 104 442 368 ]
11 22 251 335} 37 595 375) 336 675 [jl4 82 25| 385| 57 066 625 444 675

11 28 96| 336] 37 933 056 338 688 Fj14 89 96| 386 57 H12 4B6[ 446 988
#M 35 69 337).38 272 753| 340 707 FHi4 97 69| 387| 57 960 603| 449 307
1'1'1 42 44| 338 38 Gl4 472 342 732 {]18 05 4% 388) 58 411 072 454 632
1 49 211 3391 38 958 219 344 703 J{15 13 21 389( 58 863 869 453 963
B J1 56 00| 40| 39 30% 000 346 800 §}15 21 00| 390| 59 319 000 456 300

| | |
‘M 62 81| 341| 39 651 821 348 843 {}15 28 84| 391 59 776 471 458 643:
11 69 64| 342| 40 001 688 350 892 {[Lh 36 64| 392| 60 236 288] 460 692
A1 76 49)  343| 40 353 007] 352 947 QMB 44 49| 393] 60 698 4B7| 463 347
11 83 66] 344) 40 707 B84 355 008 FHID 52 36| 394| 64 162 984 465 708
11 90 25 345) 41 063 625| 357 075 §j16 60 25| 395| 61 629 875 468 075

1197 16| 346] 41 421 736] 359 148 {[15 68 16| 396] 62 099 136| 470 448
12 0% 09) 347| 41 781 92¢| 301 227 J15 76 00| 397| 62 570 773 472 827
12 41 04| 348) k2 144 193] 303 312 115 84 04 398| 63 04k 792| 475 212
12 18 01 3401 42 508 B49| 3065 403 [f15 92 01] 399| 63 521 199 477 603
ulz 25 00| 350| 42 875 000 367 500 []16 00 VO 400 | G4 000 000| 480 oool




(Page &.) L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur

Racines de 401 4 450. Racines de 451 & 500,
% E’]RODUIT’S (é) EHUDUI'[S
Carrés| & CUBES |® lz?. “ulome. & Carrés| & CUBES |[® In tolomo. A
%] Ill(‘qltl]lli)lf.ﬁl) gl‘!ll‘ ts o mélltlpliqs {mg-t&
R é dzyil_m;nents 2 \ gg\'gggﬁégis
A 5 C d]\'l;;urs. A “ ¢ diviseurs,

l , ‘ {

16 08 OL| 401] 64 481 201} 482 403 |20 34 04| 4b1| 91 733 °851| 610 203
16 16 04| 402] 64 964 808| 484 812|120 43 04} 452) 92 345 408 642 912
16 24 001 403| G5 458 827] 487 227 |20 52 69| 453| 92 930 677] 645 627
16 32 16| 404| 65 939 264| 489 0648 |20 61 16| 4b4| 93 B76 64 618 348
16 40 25| 40%|.66 430 125] 492 075 ||20 70 25| 455| 94 196 375| 621 078

16 48 36] 406| 66 923 &16] 494 508 |§20 79 36| 456| 94 818 816] . 623 808
16 56 49| 407 67 419 143] 496 947 }J20 88 49, 457| 93 443 093] 820 bAT
16 64 64) 408| 67 917 312| 499 392 {20 97 6@‘ 458 96 071 912| 629 392
16 72 811 409 68 417 920 BOL 843 §|21 06 84 459| 96 702 579| 632 043
16 81 00| 41{0| 68 921 000} 50% 300 |J21 16 00] 460 97 336 000} 0634 800

16 89 201 411 69 426 B31{ 5006 763 §|21 25 21| . 464| 97 972 181 637 563
16 97 44| 412] 69 934 528 509 232 21 34 4k 462| 98 614 128] 640 332
17 05 69| 413| 70 444 997[ 14 707 |j21 43 69 463] 99 252 847| 643 107
17 13 96] 414 70 957 944] 514 188 |21 52 96| 464| 99 987 344| 645 888
17 22 250 4i5| 7L 473 375| 546 675 [J21 62 25 463100 544 623] 648 675

17 30 56| 46| 71 991 296] 519 168 |21 71 56| 466|101 194 696| 654 408
17 38 80] 447| 72 5L 743 524 667 |321 80 89| 467[101 847 B3| OGB4 267
17 &7 24| 448] 73 034 6321 524 172 |J21 90 24 468|102 503 -232] 657 072
17 85 61| 419 73 560 059 526 683 121 99 61] 469{103 164 709] 659 883
17 64 00} 420! 74 088 000| 529 200 |§22 09 00, 470|103 823 000; 662 700

1772 41| 421) 74 618 461] 531 723 ||22 18 41| 4711104 487 114 665 523
17 80 84| 422| 75 151 448| 534 252 |[22 27 84 472{105 154 048 668 352
17 89 20| 423| 75 786 967! 536 787 }§22 37 29| 473[105 823 817 671 187
17 07 76| 424] 76 225 024] B39 328 |22 46 76| 474106 490 424 0674 028
18 06 25| 423 76 765 625] B&L 875 122 56 28 475[107 171 875 676 87H

18 14 76| 426] 77 308 776] b44 428 |22 65 76] 476|107 850 176 679 728
18 23 29| 427| 77 854 483 546 087 [J22 75 291 477,108 531 333) 682 587
18 31 84| 428| 78 402 752 540 552 [122 84 84| - 478{109 215 352{ 68 452
(8 40 41 429] 78 953 589| 552 123 |]22 94 41| 479[109 902 239| 688 323
18 49 00| 430| 79 507 000| BE4 700 |23 04 00] 4801110 592 000| 691 200

18 57 641 431| 80 062 991 557 283 |[§23 13 61} 4811111284 641} 694 083
18 66 24| 432| 80 621 568| 559 872 |§23 23 24| 482|114 980 168] 696 972
18 74 80| 433} 81 182 737] 562 467 }|23 32 89 483|112 67 87| 699 867
18 83 86| 434 81 746 504| 565 068 |{23 42 56| 484 113 379 904| 702 768
18 92 251 43| 82 312 875 B67 675 |§23 52 25| 4AN5|114 084 125] 705 675

19 00 96| 436) 82 881 856| 570 288 |§23 61 96| 486114 791 256| 708 588
19 09 69 4370 83 453 453] 572 907 {123 71 69 487|115 HOL 03| 71 507
19 18 44| #38| 84 027 672] 535 532 |]23 81 44| 488|116 21k 272 T14 432
19 27 211 4300 84 604 519 578 163 [§23 91 21} 489146 930 169 717 363
19 36 00| 440/ S5 184 000 H80 800 Jj2% 01 00} 490/[117 649 000} 720 300

O 44 81| 441] S5 766 421| 583 443 1|24 10 81| 4911118 370 771| 723,243
19 53 6% 442! S6 350 888 HS8G6 092 [12% 20 G4y 4921110 005 488 7206 192
19 62 490 4431 86 938 307| 588 747 ||24 30 49) 493[119 823 AL7| 729 146
19 71 360 44k 87 528 384 BO1 408 J24 40 36| 494|120 BB3 78B4 732 108
19 80 25| 445| 88 121 125| 494 078 |§24 50 28] 495{121 287 375) 735 073

19 89 16] 4461 88 716 B36| 506 748 |24 60 16] 496|122 023 936] 738 048
19 98 09] 447) 89 3t 623 509 427 {{24 70 09 497[1322 763 473] T4l 027
20 07 04] 448] 89 015 392 602 112 {J24 80 04 498123 Hoh_992) 744 012
20 16 01 449] 90 518 849] 604 803 |24 90 01| 499124 251499 747 003
20 25 00 450| 91 125 000] 607 500 [J25 00 00 500125 000 000{ 750 000




L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur

(Page 6.)

Racines de 501 & 550, Racines de 551 a 600.
wn : PRODUITS 42} PRODUITS
L;;J iles carrés E . (ll(-s clarrésA
: Z e 1 ¢l coly

Carrés| & | QUBES |miuipna| €arrés) = | GUBES puiiiey s
g Cor et =2 Cavimnens®

: ivi s, . diviseurs,

s ™ C diviseur; A " e D

25 10 041 BOL[25 751 ol 753 003 Ff30 36 0l 167 284 1517 910 803
25 20 041 502|126 506 008 756 012 {130 47 04| 552|168 196 608 Of% 112
25 30 09) BO3{127 263 5271 759 027 [{30 58 09| L5169 [12 377 917 427
25 40 16} 504|128 024 064 762 048 }130 69 16 4170 031 46%] 920 748
25 50 2b) BOB|128 787 625 765 075 1§30 80 25| BHH[170 953 87| 924 075
|26 60 36 506/129 554 216| 768 108 1]30 91 36| 556171 879 C16| 927 408
25 70 49| 507130 323 843| 771 147 [31 02 49| BHTILT2 808 693 930 747
25 80 64 BO8I131 096 512 774 193 [131 13 64| 5581173 741 [12] 934 092
25 00 811 BO9[I31 872 229 777 243 {{31 24 81| BB 174 676 89| 937 443
26 01 00} 50132 6H1 000] 780 300 {31 36 00! 560|175 G106 000} 940 800
26 14 24| BAL|133 432 831 783 363 (I3 47 211 561[176 558 4810 944 163
26 24 44| 5120134 217 728 786 432 {31 B8 44| 562{177 50% 328 947 532
26 31 691 513[135 005 697| 789 507 {131 69 69| 563178 4H3 BAT] 950 907
26 41 96] BL4[135 796 Ta4| 792 588 [131 80 96| HGA[1T9 406 ek OBk 288
26 52 25 BIB136 590 875 795 675 |31 92 25| B6H|180 362 125 957 675
26 62 56| B546[137 388 096 798 768 |32 03 B6! 566|181 321 4967 061 068
26 72 89| 517|138 188 413| 801 867 {132 14 89} 567[182 28% 263 06% 467
26 83 24| 518|138 991 832] 804 972 §132 26 24| 568[183 250 432| Y67 872
26 93 61 519|139 798 359] 808 083 {132 37 61] 569|184 220 009 971 283
27 04 00| 520|140 608 000| 811 200 3132 49 00; 570 (185 193 000{ 974 700
27 14 41| B521(144 430 764) 814 323 §{32 60 41| B71]186 109 411 978 123
27 2% 8% B22|142 236 648 817 452 }{32 71 84{ 572187 149 248| 981 552
27 35 29| 523]143 058 667 820 587 }{32 83 29| 573!188 132 517] 984 987
27 45 76| 5241143 877 824 823 728 [I32 94 76| 5741189 119 224 988 428
27 56 28] 525|144 703 125) 826 875 [133 06 25! 1751190 109 375! 091 873
27 66 76| 526{145 B3l 576| 830 028 {133 17 76| 576[191 102 976 995 328
27 77 29| 8271146 3063 183| 833 187 {33 29 29| 577[192 100 033] 908 787
27 87 84 B28{147 197 952 836 352 |33 40 84| 578|193 100 BH2|1 002 252
27 08 41 5201148 035 889 839 523 }[33 52 41| 579[194 104 B39[1 005 723
28709 001 530|148 877 000] 842 700 }|33 64 00| 580|195 112 00011 009 200
28 19 61| 5311149 721 291} 8%5 883 W33 75 64 581[196 122 941|1 012 283
28 30 24| B320150 568 768] 849 072 1133 87 24 582[197 137 368|1 016 172
28 40 89| B33|151 419 437} 852 267 {133 98 89| 583[198 155 287|1 019 667
28 B4 66| B341152 273 304 855 4068 (|34 10 56| 584|199 176 704|1 023 168
28 62 251 535153 130 378 858 675 §f34 22 25, 585|200 201 6251 026 675
28 72 96] .536]153 990 6L6| 864 888 §§34 33 96/ 5S6/201.230 056{1 030 188
28 83 69 567|154 854 153| 865 107 J134 45 69] 587|202 262 003{1 033 707
28 04 44! BH38|155 720 872| 868 332 {34 BT 44| 588[203 297 47211 037 232
29 05 21] 539156 590 817| 871 B64 H34 69 21| 589{204 3306 469|1 040 763
29 16 00] 540157 464 000 874 800 {§3% 81 00} 5901205 379 0001 044 300
20 26 81| B41[158 340 424 878 043 |34 92 81| 191]206 425 0711 047 843
29 37 64| 542|159 220 088| 881 202 [133 04 64] 592|207 474 688]1 051 312
29 48 49| 5431160 103 007| 884 H47 §135 16 49| 593|208 527 837[1 054 947
29 59 36 H44{160 989 184| 887 808 |{35 28 36| 594 209 B84 H84[1 048 508
29 70 25 B4AB161 878 625] 891 075 |35 40 25| 595|210 G6&4 8751 062 07H
29 81 16| 546|162 771 336] 894 348 [|35 52 16| 596|211 708 736|{1 065 648
29 92 09 B47|163 667 3237 897 627 ||35 64 09 BYT|212 TT6 1T3[1 069 227
30 03 04| 518|164 H66 592] 900 912 U35 76 0% 598|213 847 192|1 072 812
30 14 01| 549|165 469 149] 90% 203 Y35 88 o1 599|214 921 7991 076 403
30 25 00| H5Q|166 375 000; 907 500 [|36 00 00| BOO|2L6 000 000]1 080 000




(page F.) L. PAYEN. — V™ L. PAYEN, Successeur

- Racines de 601 a 650. Racines de 6561 & 700,
w | PRODUITS o0 PRODUITS
g l «llcs clamfsA § . d‘des clﬂrrc’s
Car‘PeS 5] GUBES :Iﬁmaivmgpl:;o!& Carrés 5] GUBES mﬂullgpfiﬂégl;ggg
‘ - v immont. - e Bt
A L;’*: P (IiVié;m's. A F‘E": o diviseurs,
; ‘ !

36 12 01] 601247 081 80L|1 083 603 [142 38 01| O654]275 894 454|1 271 403
36 24 04 602(218 167 208]1 087 212 {42 B1 04| 652{277 167 808|1 275 312
36 36 09| 6031210 256 227|1 090 827 §§42 64 09| 653[278 445 0771 279 227
36 48 16| - 60%|220 348 864|1 004 448 {442 77 16] 0654(279 726 2641 283 148
36 60 25| 603220 445 125(1 098 075 fj42 00 25 655[281° 044 375[1 287 075

36 72 36] 606|222 545 016,1 101 708 {343 03 36, 6156|282 300 416 1 291 008
36 84 49| 607]223 648 543 1 1035 347 143 16 49| 657|283 593 303|1 294 947
36 06 64| 608|224 TH5 712 1 108 092 §{43 20 64| 058|284 890 312)1 208 892
37 08 81| 6091225 866 520 1 112 643 143 42 81} 659|286 194 179[1 302 843
37 21 00| §10!226 981 000 1 116 300 gi+3 5G 00 GEO|287 496 00071 306 800

37 33 21| 611,228 099 1311 119 063 J143 69 21} 661 288 804 7811 310 763
37 45 4% 612|220 220 928'1 123 632 §§43 82 44 662]290 117 52874 314 732
37 57 69| 613|230 346 3974 127 307 §{43 95 09| 663|291 434 2471 318 707
1
1

37 69 96, 0614)231 475 I')M‘i 130 988 §R44 08 96] 06064(292 754 9441 322 6388
37 82 25| 6131232 608 375 4 134 675 [j44 22 23] 665|204 079 623/1 326 675

3704 56| 616233 744 8961 138 3068 JR44 35 B6| 6661205 408 206|1 330 608
38 06 89| 617|234 885 113 1 142 067 4% 48 89| 667|296 740 963|1 334 607
38 19 24| 618236 029 0321 145 772 §l44 62 24| 668]298 077 632|1 338 672
38 31 61| 619|237 176 G591 149 483 &% TH 64 6691299 418 309|1 342 683
38 44 00 §2()|238 328 000,1 133 200 jpit 89 00| 70300 763 0004 346 700

38 56 41| 621]239 483 061|1 156 923 §§45 02 41 671(302 441 7i1{4 350 723
33 68 84| 622240 641 848[1 160 652 Jh%b 15 84 672(303 464 448[1 354 752
38 81 29| - 623|241 804 367(1 164 387 Ji4b 29 29| 673(304 821 247(1 358 787
38 93 76| 624]242 970 624|1 168 128 [145 42 76| 674|306 182 024|1 362 828
30 06 25| 625!244 140 6251 171 875 {145 56 28 673|307 H46 8751 366 875

175 628 §l45 69 76] 676|308 915 77611 370 928
179 387 {45 83 29| 677|310 288 733|1 374 987

30 18 76; 626|248 314 376 1

; 1

183 152 4145 96 84 678|341 665 752(1 379 052
{
|

30 31 29| 0627246 491 883
30 43 84| 628]247 673 152
30 56 41] 629|248 838 189
30 69 00| §30|250 047 000

186 923 [§46 10 41| 679(313 046 839|1 383 123
190 700 §§46 24 00| 880|314 432 0001 387 200

104 483 1846 37 61| 681|315 821 241{1 391 283
198 272 f446 B1 24| 682(347 214 568|1 395 372

39 81 61| 631]251 239 594 |
1

202 067 J{46 64 89| 683|318 611 9871 399 467
;!
1

30 90 24| 632252 435 968
10 06 89| 633|253 636 137
40 19 56| 634]254 840 104
40 32 25| 035256 047 875

205 868 [}46 78 56| 684|320 013 504(1 403 568
200 675 1146 92 25| 685[321 419 125]1 407 675

40 %% 96; 636|257 259 456 1 213 488 £[%7 05 96| 686)322 828 856|1 411 788
10 57 69 637/258 474 85)'3|1 217 307 §j47 19 69 687(32% 242 703[1 415 907
0 70 44, 638(239 69% 072;1 221 132 §047 33 4% 688|325 660 5721 420 032
40 83 21| 639/2060 017 1191 224 963 [J47 47 21| 689,327 082 769|1 424 163
40 06 00, 40262 144 0001 228 800 {]47 61 00; §9Q|328 509 000 1 428 300

08 81| 641|263 374 72101 232 643 W47 74 81| 691]329 939 371{1 432 4£43
il 21 6% 642|264 609 288[1 236 492 §l47 88 64| 692|331 373 888[1 436 592
%1 34 49| 643|265 847 707|1 240 347 {148 02 49| 693|332 842 BHTI 440 T4T
Ll L7 36| 644(267 089 0841 244 208 J148 16 36, 694|334 28 384[1 444 008
L 60 25| 645|268 336 125(1 248 075 §148 30 25, 695|335 702 37H|1 449 O7%

173 16| 646[269 586 136|1 251 048 J]48 44 16] 696|337 153 8361 453 248
411 86 00| 647(270 840 0231 255 827 J}48 58 09| 697|338 608 873(1 457 427
L1 99 04 048|272 097 792[1 259 712 J}48 72 04| 698340 068 392|1 461 612
42 12 0L  649]273 359 44911 263 603 J}48 56 01| 699|341 532 0921 465 803
42 25 00| 850|274 625 000{1 267 500 {]49 00 00{ 700|343 000 000{1 470 000




I.. PAYEN. — V¥ L. PAYEN, Successeur (Page §>

Racines de 701 & 750, Racines de 7561 a 800.
0 PRODUITS W PRODUITS |
fé des carrés E . tllC\ clnrrésA

Carrés| & | CUBES |mitsicrmaiiCarrés| 5 | GUBES |iiis i o.
< v ianent® = o tmmone”

A ﬁ o Lli\};;;:l:lbl‘g. a ‘g C diviseurs.

49 14 01) - 701344 472 10111 474 203 {156 40 Ol 7511423 564 7511 692 003
L9 28 04 7021345 948 408[4 478 412 (156 53 04| 752|425 259 008|1 696 512
50 42 097 703|347 428 727|1 482 627 [§56 70 09| 753|426 957 7771 701 027
49 56 16) 704|348 913 604|1 486 848 {56 85 16| 754|428 661 061 705 L4

1 7 1

L9 70 25| 705(350 402 625[1 491 075 H{57 00 25 51430 368 875|L 710 075
L9 84 36| 706|351 895 S16[1 495 308 W{57 15 36| 756[432 081 216/1 714 608
40 08 40| 707|353 393 243|1 490 BA7 §57 30 49| 757[433 798 093[1 T19 147
50 12 64| 708|354 894 9121 503 792 {157 45 64| TH8|43% B19 BI2/1 723 692
50 26 81| 709|356 400 8201 508 043 [157 60 81| 750|437 243 479|1 728 243
50 41 00| 710357 941 000{1 512 300 {[57 76 00! 7EO|438 976 000{1 732 800
50 55 21| 741(359 425 431(1 546 363 {157 0L 21| 761|440 711 081[1 737 363
50 60 44| 7121360 944 128]1 520 832 [58 06 44| 762442 450 728|1 741 932
50 83 69f 7131362 467 097|1 525 107 {158 21 69| 763 khk 104 047|1 746 507
50 07 96, 714]363 094 3441 529 388 [158 36 06| 764|445 943 Tik|1 TH1 088
5112 23] 715365 525 8751 B33 675 {158 52 25| 765|447 697 1251 755 675

51 26 56| 716|367 061 696(1 B37 968 {458 67 6| 766|440 4BH 096(1 760 268
51 40 89 717368 604 8131 542 267 {158 82 80| 767 454 247 663|1 764 867
51 BB 24| 718(370 146 23211 546 572 B8 08 24| 708452 084 8321 769 472
51 69 64 719,371 694 9591 BHO 883 {859 13 61| 769 454 756 609(1 774 083
51 84 00, 790373 248 000|1 555 200 {{59 29 00| 770|456 553 000[1 778 700

5108 411 720|374 805 361|1 55O 323 U150 44 41| TT1[458 314 014
52 12 84| 7221376 3067 048 1 563 852 }50 HY 8k T72{460 099 643

783 323
787 952

S

52 27 29, 723|377 933 067|1 568 187 pih0 75 20| 773[461 889 917|1 792 587
52 &1 76| . 724|379 503 424|1 572 528 4159 90 76| 774|463 084 8241 707 228
52 56 25 7251381 078 125 4 B76 87H JE60 06 25 775)46H 484 3751 801 875
52 70 76 726/382 657 1764 581 228 }460 24 76| 776,467 288 H76|1 800 528
b2 85 207 727384 240 583 1 585 BBT 60 37 29| 777|469 097 43311 811 187
52 99 8% 7281385 828 352 1 $89 0B2 {160 52 84| 778470 910 952{1 845 852
53 14 &1 729|387 420 489‘1 504 323 §160 68 41| 7791472 729 1391 820 523
53 29 001 730(389 017 000,1 598 700 360 84 00| 780|474 552 000[1 825 200

53 43 64| 731(390 617 891'1 603 083 §J60 99 61 7841476 379 B&i|1 829 883
53 B8 24| 7321392 223 168,41 607 472 §§61 1B 24| 7821478 241 7681 834 H72
53 72 891 733|393 832 837)1 641 867 3i61 30 89 7831480 043 6871 839 267
53 87 BG| 734(395 446 9041 616 268 {61 46 56, 784|481 890 304|1 843 968
54 02 25|  735[397 065 3751 620 675 §|61 62 25| 785|483 736 62B|1 848 675

54 16 96| 7361398 688 256,1 623 088 #8641 77 96| 786|485 B87 610|1 833 388
54 31 69 737400 345 583 1 629 H07 1§61 93 69| T87(487 443 403|1 858 107
54 406 &%) 7381401 947 272 1 633 932 §162 09 44| 788/489 303 8721 862 832
54 61 21] 739|403 583 41911 638 363 {[62 25 7891491 169 069[1 867 563

1

54 76 00 7401405 224 0001 642 800 162 41 00! 790|493 039 0001 872 300
54 00 81| 741[406 869 021]1 647 243 flo2 56 S1| 791|494 913 671[1 877 043
BB 05 64| 7420408 $18 488[1 651 692 {162 72 64| 792[496 793 088[1 881 792
B5 20 49| 743|410 472 407|1 656 147 (J62 88 49| 793|498 677 257|1 886 b47
55 35 36] 744[411 830 7841 660 608 {163 04 36| 794(500 566 184/t 891 308
55 50 25| 745|413 493 625]1 665 075 (163 20 25| 795[502 450 87H{1 896 075
55 65 16| 746|415 160 936[1 669 548 {163 36 16| 796|504 358 336{1 900 848
55 80 00] 747|416 832 723[1 674 027 {163 52 09 797|506 251 573|1 005 627
B5 05 04| 748|418 508 992[1 678 512 {l63 68 04 798|508 169 BY2|L 910 412
56 10 01 749|420 189 749[1 683 003 §]63 84 01] 799|510.082 399|1 915 203
56 25 00 750421 875 000[1' 687 500 {[64 00 00| 800|512 000 0001 920 000
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Racines de 801 & 850, Racines de 851 & 900,

' oz PRODUITS 122} PRODUITS
z S Al Garrss | 2 Wiy
Carrés 3 GUBES multipliés pais. Carrés S GUBES xncul?ipctgéosn&?rfi.
o Ces produits «d Ces produits

o deviennent e~ deviennent

l 2 B c dlvxi;au s, R I~ c diviseurs.
!64 16 011 802|543 922 40111 924 803 [}72 42 04| 851|616 293 0312 172 603
IM 32 04 802|545 849 608{1 920 612 J§72 59 04 852|618 470 208|2 177 712
|6/1= 48 00| 803[547 781 627]1 934 427 {72 76 09| 853|620 6H0 477|2 182 827
|64 64 16] 804|510 718 46411 939 248 J]72 93 16, 854(622 835 864|2 187 948
10-1 80 25| 805(521 660 12511 944 07 1173 10 28] 8551625 026 375(2 193 075
64 96 351 806(523 606 646|t 948 908 j|73 27 36| 851[627 222 016;2 198 208
‘65 12 49| 8071525 557 943|1 953 747 §|73 44 49 857|629 422 793|2 203 347
IGE’) 28 64| 808|527 B14 1121 958 592 }|73 61 G/ki 8581631 628 712|2 208 492
I65 44 81| 8991529 475 129|1 963 443 J|73 78 81| 8591633 839 779|2 213 643
l(SES 61 00] 8(Q!531 441 000/1 968 300 §]73 96 00, 8680|636 056 000|2 218 800
65 77 21| 8111533 &1 73101 973 163 |74 13 21| 861|638 277 381:2 223 903
05 93 44 BI2 535 337 328/1 978 032 §]74 30 4% 862|640 503 928\2 229 132
66 09 69| 813|537 367 79711 982 907 ||74 47 69| 863|642 735 6472 234 207
66 25 96| 814|530 353 144|1 987 188 |74 64 96| 864|644 972 5442 239 488
\'66 42 20| 813|541 343 3741 992 675 |74 82 28| 865|047 214 625[2 244 675
‘60 58 56| 816]543 338 496{1 997 568 (174 99 56| 866[649 461 896]2 249 868
,66 7% 89| S17(345 338 513|2 002 467 §]75 16 89 867|651 714 363)2 555 067
66 91 24| 818(547 343 43212 007 372 §{75 34 24 858|653 972 0322 260 272
l(37 07 61| 819]549 353 25912 012 283 §]75 51 61] 869{6H6 234 9002 265 483
’67 24 00| 820|551 368 000,2 017 200 75 69 00| 870|658 503 0002 270 700
087 40 & 821|553 387 66112 022 123 {175 86 41| 871|660 776 311(3 275 923
67 86 S4&I 8220555 412 248(2 027 052 |76 03 84! 872|663 0b4 8482 281 152
;67 73 29| 8231357 441 767|2 031 987 [§76 21 29| 873|665 338 6172 286 387
167 89 76| 824{559 476 2242 036 928 §}76 38 76| 874|667 627 624[2 291 628
’68 06 25| 825!561 H15 625(2 041 875 J§76 56 23 875|669 921 875|2 206 87H
68 22 76| 8261563 559 976|2 046 828 1J76 73 76| 876(672 221 376 2 302 128
168 39 29| 827(565 609 283|2 051 787 f}76 91 29| 8377674 526 133 2 307 387
68 55 84 828|367 663 552|2 056 752 §§77 08 84 878[676 830 152 2 312 652
68 72 41| 8291569 722 789{2 061 723 J}77 26 41} 879]679 151 4392 317 923
68 89 00| 830|574 787 000|2 066 700 ||77 44 00| 880|681 472 0002 323 200
69 05 61| 8311573 856 1912 071 683 |j77 61 64| 881|683 797 8412 328 483
?69 22 24| 832|575 930 3682 076 072 77 79 24| 882[686 128 968:2 333 772
59 38 801 8331578 009 537[2 081 667 §f77 96 89| 883|688 465 387|2 339 067
80 55 56! 834(580 003 704|2 086 668 [§78 14 56| 884|690 807 10%4|2 3i4 368
69 72 25| 835582 182 87512 001 675 f§78 32 25| 885|693 184 1252 349 675
69 88 06| 836|584 277 056]2 006 688 |]78 49 96; 886 095 HO6 4562 35% 988
70 05 69| 8371586 376 2532 101 707 §]78 67 69} 887|697 864 103(2 360 307
70 22 &h| 838{588 480 472(2 106 732 ||78 85 44| 888|700 227 072|2 363 632
70 30 21| 8391590 589 T49(2 111 763 }j79 03 21| 889702 595 369|2 370 963
70 56 00] 840592 704 0002 116 800 79 21 00, 890|704 969 000!2 376 300
<0 72 81| 841(594 823 321]2 121 843 Jf79 38 81| 894707 347 9712 381 643
70 89 64| 842[596 947 688|2 126 892 [§79 56 6% 1892|700 732 288|2 386 992
71 06 49| 843509 077 107(2 431 947 |79 74 49| 893|712 121.957(2 392 347
71 23 36! 844|601 211 B8%|2 137 008 ||79 92 36| 894|714 516 98%j2 397 708
71 40 25| B45[603 351 125{2 142 075 |80 10 25| 893 746 947 375{2 403 075
7157 16| 8461605 495 736(2 147 148 1|80 28 16| 896|719 323 136|2 408 448
71 76 00] 847|607 645 4232 152 227 {|80 46 09| 897|721 734 273|2 413 827
71 91 04 848|609 800 192(2 157 312 ||80 64 0% 898|724 150 79212 419 212
72 08 01] 849|611 960 049|2 162 403 |§80 82 01| 899726 572 699 2 424 603
72 25 00 850|614 125 000)2 167 500 }§81 00 00 900729 000 000{2 430 000




L. PAYEN. — V* L. PAYEN, Successeur (Page 18.)
Racines de 901 a 950, Racines de 951 & 1.000.
w PRODUITS o PRODUITS
L; i (llcs clarrés § . (}cs c]m‘rés
Carrés| Z | QUBES |mimiemstiCarrés| & | CUBES |mutiismrs.
< e mont” = | ket
A “;‘; c . di\'i;;m's. A' ﬁ C tii\'iseurs.
! ‘ o .
81 18 OL| 901|731 432 701{2 435 403 §100 44 01| 9511860 085 3512 713 203
S 36 04 0021733 870 808/2 440 812 1190 63 04 952|862 801 408/2 718 912
81 B4 09 9031736 314 327|2 446 227 {190 82 00] 953|865 523 177|2 724 627
81 72 16| 00%|738 763 264|2 451 648 [JoL 01 16| 934|868 250 6642 730 348
'81 00 25| 9051741 217 625]2 457 075 {91 20 25| 955870 983 875|2 736 075
82 08 36| 906743 677 416]2 462 508 101 39 36/ 956|873 722 816{2 741 808
39 26 40| 907|746 142 643/2 467,947 {101 BS 49| 957|876 467 493|2 T4T B4T
182 4% 64| 908748 613 312|2 473 392 [Jo1 77 64 058,879 217 9122 753 202
‘82 62 S1] 900\754 089 42912 478 843 ff91 96 81| 859|881 974 07912 759 043
‘ |83 81 00! 910753 574 000|2 484 300 492 16 00| 960884 736 0002 764 800
82 90 21| 001|756 058 031|2 489 763 JJo2 35 21| 961887 503 68112 770 563
83 47 44| 012|758 55O 528]2 495 232 {]02 B4 &kl 9621890 277 12812 776 332
33795 69 913/761 048 4972 500 707 {192 73 69] 963|893 086 3472 782 107
[83 53 96) 914|763 551 044]2 506 188 {102 92 06| 964|895 841 3442 787 888
|83 72 950 013|766 060 87512 BL1L 675 {193 12 25| 965|898 632 1252 793 678
83 90 56| 911|768 575 296(2 B17 168 JQu3 31 56| 966|901 428 696|2 799 468
84 08 89 917|771 095 243|2 522 667 |93 50 80| 967|904 231 063 2 805 267
% 27 24| 918[773 620 632|2 528 172 1§93 70 24| 968{907 039 2322 814 072
8% 45 61] 919|776 151 559|2 533 683 {93 80 61| 969909 833 209/2 816 883
84 64 00| 920|778 688 000(2 539 200 {194 09 00| 970|942 673 000 2 822 700
S4 82 411 921|781 229 96112 B4 723 {94 28 44| 971|5 498 641]2 828 523
Sh 00 841 922{783 777 448]2 BB0 252 ({94 47 84| 972()18 330 048/2 831 852
95 19 29| 923{786 330 467|2 B5S 78T {04 67 29| $73[921 167 317(2 840 187
lss 37 76| 924|788 889 02512 B61 328 §]94 86 76, 074]924 010 4242 846 028
85 56 250 9251791 453 125]2 566 875 {{95 06 25| 9751926 859 3752 851 87H
S5 74 76| 9261794 022 77612 BT2 428 [19% 25 76) 976|929 714 176|2 857 728
S5 93 20| 927|796 597 98312 577 987 {lov 45 20 977|932 374 833|2 863 1587
36 11 84| 928/799 178 752|2 583 HH2 |19% 64 84 978|933 441 352|2 869 4b2
36 30 51| 9201801 765 089|2 589 123 1195 84 41| 9791938 313 7392 875 323
86 49 00| 930|804 357 000{2 594 700 {§96 04 00| 980|941 192 000|2 881 200
36 67 61| 931/806 954 4912 600 283 196 23 61| 981|944 076 141/2 887 083
S6 86 24|  032(809 537 5682 G0B 872 {196 43 24| 982(946-966 1682 892 972
87 04 89| 933]812 166 277|2 611 467 [196 62 89 . 983 949 862 087{2 898 867
S7 23 56| 0341814 780 504|2 617 068 {196 82 56 984|952 763 9042 904 768
87 42 25| 9351817 400 375(2 622 675 1]97 02 25| 985|958 674 625|2 910 675
87 60 96| 9361820 025 856/2 628 288 (196 21 96| 986|958 585 2H612 916 588
S7 79 691 9371822 656 953|2 633 907 ({97 &1 69| 987(964 504 803)2 922 507
97 98 4&| 038|825 203 672(2 639 532 §i97 61 44| 988|904 430 272|2 928 432
lss 17 211 9391827 936 019|2 645 163 §§97 81 21| 989(967 361 66912 934 363
98 36 00, 9401830 58% 000[2 650 800 |98 01 00| 990970 299 0002 940 300
98 B4 81| 9411833 237 621]2 656 443 J198 20 81 991[973 242 271|2 946 243
S8 73 641 942(835 896 888]2 663 092 §]98 40 64| 092/976 174 4882 952 192
S8 92 40| 043|838 561 807|2 667 747 {[98 60 49| 993/979 146 6572 958 147
90 11 36| 044(8%1 232 38412 673 408 [}98 80 36! 994[982 107 7842 964 108
S0 30 23| 945|843 908 625]2 679 075 [199 00 25 995|983 074 87512 970 075
S0 49 16 946846 590 536(2 684 748 |J99 20 16| 9961988 047 9362 976 048
39 68 09 047849 278 123|2 690 427 [}99 40 00| 997|991 026 9732 982 027
S0 87 04 9481851 971 392(2 696 112 |[99 60 04] 998]99% 011 992]2 988 012
90 06°01] 949|854 670 349(2 701 803 |199 80 01 9991997 002 999 2 994 003
90 25 00| 950|857 385 00012 707 500
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BASE FONDAMENTALE DES INTERETS SIMPLES

ARGENT placé — INTERETS trouvés !.

Quand les Produits des laux sont multipliés par le Capital, puis par le
nombre de Jours voulus, on obtient I'Tntérét cherché apres avoir sépare 8 déci-
~ males & droite. Voir I'exemple en dessous du présent tableau. S'il se présente
des fractions : 1/8, 3/8, 1/4, 1/2, 3/4, B/8, on 7/8, on ajoutefa les produits de
Jeur Taux & celui des Taux simples. Exemple sur 3 3/4 p. 0/0, j'additionne
le produit de 3 avec celui des 3/4 ci : 8333 plus 2083 — 10446 nombre &
mulliplier par le capital, puis par les jours comme il'est dit en téte.

Si I'on avait & opérer sur des Taux plus élevés que ceux ci-dessous, on
n’aurait qu'a doubler ou combiner les Taux. Exemple & 17 0/0, on double le
8 1/2, ci 2 fois 23611. A 25 p. 0/0 on prend ce que donne 20 et ce que donne
B ci : 55856 plus 13889 — 69445, elc. ele. L. ' :

|

PRODUITS PRODUITS PRODUITS PRODUITS PRODUITS

TAUX. des TAUX. dos TAUX. des TAUX. dos TAUX. des
{aux. laux. taux. {aux. taux.

1/8 | 347 | 2..... o56 | 4 3/6 | 13194 | 7 1/2 | 20833 11 | 30554
3/8 | 1041 | 2 1/4 | 6250 1 5..... 13889 | 7 3/4 | 21598 12 | 33334
1/2 ] 1389 | 2 4/2 | 694k | 5 /4 | 14583 | 8..... 22222 13 | 36410
1/4 694 | 2 3/4 | 7639 | 5 1/2 | 18277 | 8 1/ | 22916 14 | 38888
3/k | 2083 { 3.....; 8333 |5 3/4 | 15972 18 1/2 | 23611 15 | 41666
5/8 | 1736 | 3 1/4 | 9028 | 6..... 16667 | 8 3/4 24305 16 | kbbbl
7/8 | 2430 13 1/2 | 9722 | 6 1/4 | 17361 | ... 25000 17 | 41222
1..... 2778 | 3 3/& | 10416 | 6 1/2 | 18055 | 9 1/ | 25694 18 | 50000
1446 | 3472 | 4 (14t | 6 3/4 | 18750 | 9 1/2 | 26388 19 | 52778
LA4/2 ) 4166 | 4 1/4 | 11805 | 7..... 1044k | 9 3/4 | 27083 | 20 | 53856
1 3/k | 4861 | & 1/2 | 12500 | 7 1/4 | 20139 | 10....] 27778 21 | 58334

MODE D’EMPLOI

Quel est U'intérét de 4424 fr. & 5 0/0 placés pendant 333 jours ?

Le produit duTaux & 50/0est 13889 4424 francs = 61444936 <333 jours=
204 francs, 61163688. En séparant, comme il est dit en téte, 8 décimales &
droite, on a 204 fr. 61 c. d'intérét. :

Avec I'Arithmométre de 12 chiffres, on peut supprimer les trois derniéres
décimales 936 et multiplier alors 333 jours par 61445 ; on obtiendra égale-
ment 204 fr. 61 c.




Donner vite et avec précision beaucou

L. PAYEN. — Vve L. PAYEN, SucceSSeﬁr

p de résultats en peu de volume,

(Page ¢ | 2).

14 est le difficile

Mode d’Emploi :
Trouver P'intérét ao du capi

le plus faible et le plus prés. Ehbien ! c’est .
Et la différence (voir au-dessus aux nombres complémentaires) c’est.

Avec PArithimomatre il ne reste qu'd multiplier. i

Produit total et dircct donné par notre ARITHMOMETR I, (8 fractions & négliger), ci .

NOTA. — Si le lecteur veut bien so donner la pe
acre de la précision de notre com
21/2,3 3/4, 5 eb51120/9;

o combinant les taux de notre Baréme finaucier, on peut former
le 6 0/¢ doubler le total de 3 0/0 3 pour le 7 0/g doubler & 3 1/20/0 ; pour les

il pourra se convai
Aux taux da

ine de vévifier
bhinaison de chiffres nppelé
oinq fractions A négliger ; aux autres

Un seul exemple va suffire pour prou
tul 2421 fr. placé 421/20/0

Multiplier par le capital,

BAREME D’INTERETS
a lusage de 1. A rithmomeéetre
tr——— e
2E (2 1/,%0| 3 %o |3%/2%0| 4°/0 |47/2°/°| B °/o 5%/,°/o| 25 |3 */4%
gg 5 fractions | 4 fractions| 4 fractions 4 fractions| 4 fraclions| 5 finctions | 5 fractions ;E 6 fractions
| e — —
£ om, | foe d f. g d | £ ¢, 4} £ o 4 f. oo m, | f. c. m f. ¢ m,
1| 0 00 694] 0 00 837 0 Q0 97 001 11| 0 01 25{ 0 01 388] 0 01 527 1} 0 01 041
2| 0 01 388| 0 01 66 0 01 94] 0 02 22} 0 02 50| 0 02 777 O 03 055 21 0 02 083
@l 3| 002 083 002 50| 002 91| 003 33| 00375 0 04 166] 0 04 583 31 0 03 125
Al 4|0 02 777| 0 08 33 003 88| 0 04 44| 0 05 00 0 05 555] O 06 111 4| 0 04 166
g 5| 0 03 472| 0 04 16| 0 04 861 0 05 55| 0 06 25| 0 06 944} 0 06 638 5( 0 0b 208
g 6l 0 04 166/ 0 056 00| O 05 83| 0 06 66| 0 07 50| 0 08 333 0 09 186 6| 0 06 250
@t 7/ 0 04 861 00583 006801007 77| 00875 0 09 722| 0 10 694 71007 291
a‘ gl 0 05 55b| 0 06 66| 0 07 77 0 08 88| 0 10 00| 0 11 111] 0 12 222 g1 0 08 333
21 a| 0 06 250 0 07 50 008 75! 0 10 00} 0 11 25} 0 12 500 0 13 750 9| 0 09 375
2 10| 0 06 944| 0 08 33| 0 09 721 0 11 11| 0 12 50| 0 13 888 015277 100 10 416
1111 0 07 638} 0 09 16{°0 10 69 012 22| 0 13 75| 0 15 277| 0 16°805] 11 0 11 458
Sti2] 0 08 333] 0 10 00| 0 1t 66| 0 13 33| 0 15 00| O 16 666 0 18 333} 12| 0 12 500
2113, 0 09 027! 0 10 83| 0 12 631 0 14 44 0 16 25| 0 18 055 0 19 86t] 13| 0 13 541
ol 14| 0 09 722| 0 11 66 0.13 61 0 15 55| 0 17 60} 0 19 444 0 21 388} 14| 0 14 583
Bl 15| 0 10 416 012 50| 0 14 58| 0 16 66| 0 18 75 0 20 833! 0 22 916] 15| 0 15 625
8 ol 011 111 01333 0 15 55 0 17 77| 0 20 00| 0 22 222/ 0 24 4dd| 16} 0 16 666
%\17| 0 11 805{ 0 14 16| 0 16 52| 0 18 881 0 21.75| 0 23 611 025 972) 17! 0 17 .708
18] 0 12 500| 0 15 00| 0 17 50l 0 20 00| 0 22 50| 0 25 000| O 27 500] 18 818 750
90! 0 13 888} 0 16 66| 0 19 44| 0 22 22| 0 25 00| 0 27 %76 0 30 554] 19| 0 19 791
30! 0 20 832| 0 25 00| 0 29 16| 0 33 32 0 57 50| 0 41 666 0 45 832] 201! 0 20 833
36! 0 25 000| ¢ 30 00| O 35 00 0 40 00! 0 45 00| 0 50 000| 0 56 000} 21 0 21 875
54| 0 87 500{ 0 45 00| 0 52 500 0 60 00] O 67 5O! 0 75 000| O 82 500) 22| 0 22 916
72! 0 50 000] 0 60 00| O 70 00! 0 80 00| 0 90 00| 1 00 000; 1 10 000] 23| 0 23 958
go| 0 62 500| 0 75 00! O 87 50| 1 00 ool 1 12 50} 1 25 000| 1 37 500f 24 0 25 000
108! 0 75 000/ 0 90 00| 1 05 00 120 00| 1 85 00 1 50 000y 1 65 000] 30 0 31 250
126| 0 87 500] 1 05 00} 1 22 50l 1 40 0ol 1 57 50| 1 75 Q00| 1 92 500 48| 0 50 OOO‘
1441 1 00 000] 1 20 00 1 40 00| 1.60 00| 1 80 00| 2 00 000 2 20 000] 72| 0 75 000
162! 1 12 500{ 1 35 00; 1 5750 1 80 00 9 02 500 2 25 000! 2 47 500} 96| 1 00 000
180 1 25 000} 1 50 00| 1 75 00/ 2 00 00| 2 25 00| 2 50 000 2 75 000} 120 1 25 000
198! 1 37 500| 1.65 00| 192 50| 2 20 00! 2 47 50} 2 75 000 3 02 500} 144 | 1 50 000
916( 1 50 000 1 80 00| 2 10 00| 2 40 00 92 70 00| 3 00 000/ 3 30 000} 168 175 000
934| 1 62 500 1 95 00| 2 27 50| 2 60 00! 2 92 50} 3 25 000| 3 57 500] 192 2 00 000
952l 1 75 000 2 10 00| 2 45 00} 2 80 00 3 15 00| 3 50 000| 3 85 000} 216 2 25 000
ool 1 87 500 2 25 00} 2 62 50| 3 00 00 4 37 500 3 75 000) 4 12 500] 240 2 50 000
988| 2 00 000| 2 40 00| 2 80-00| 8 20 00 3 60 00| 4 00 000| 4 40 000} 264 | 2 75 000
308] 2 12 500| 2 55 00| 2 97 50| 3 40 0ol 3 82 50| 4 25 000 4 67 500] 288 3 00 000
294! 2 25 000! 2.70 00| 3 15 00| 3 60 00 4 05 00| 4 50 000| 4 95 000} 312 3 25 000
349| 2 87 500 2 85 00| 2 32 50} 3 80 00 4 27 50l 4 75 000| 5 22 500] 336 | 3 50 0001}
360| 2 50 000 3 00 00| 3 50 00| 4 00 00 4 50 00| 5 00 000] 5 50 000} 360 3 75 €00
2 ans| 5 00 000] 6 00 00| 7 00 00! 8 00 00! 900 00[10 00 00C|11 00 000]2 aus 7 50 000
3 wns| 7 50 000| 9 00 00|10 50 00|12 00 00113 50 00|15 00 000/16 5O 000}3 ans 11 25 000
4 ans|10 00 000[12 00 00|14 00 00116 00 00118 00 00{20 00 000{22 00 000]4 ans 15 00 000
5 ans|12 50 000|156 00 0017 50 00\20 00 00/22 50 00|25 00 000|27 50 0005 ans 18 75 000

ver la facilité et la rapidité de nolre procédé.
pendant 196 jours ? Cherchez 1'® colonne le nombre
A &

80 jours qui donnent & 2 1/20/0: 1123c000m

TorAL,

. 16 jours qui donnenf au mémo faux :

[ R
.1 36

1
H1a

24241,

USSR

f. ¢

32.98.24731

cette opéiation prise au hasard, pur 1e enlcul ordinaire
s A faire autorité.
tinx quatre fractions & négliger,

tous les taux le plus en usage. Exemple : Pour

71/2 prenez 31/2 ot'4 0lg e

¢ niosi de suite,
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TABLE IINTERETS COMPOSES

stablie a4 Pusage de notre ARITHMOMETRE

Une somme est placée & intéréts composés lorsque les intéréts de cette somme ajoutés A la somme méme portent

ensemble intéréts pour I'année suivante,

’

I'utilité de ce tableau est d’autant plué grande, qu’elle épargne un nombre cousi-
dérable do ohiffres nécessités dans ces opérations, et par conséquent les erreurs quj
peuvent s’en suivre.

Toi : les intéréts composés sont calculés sur un frane, avec 4 fractions, et la multipli-
cation d'un capital par le chiffre du tableau suffit également pour savoir ce que devient
ce capitsl, — Ainsi, & 2 1/2 pendant 6 ans : L franc donne, capital et intéréts, 1 £i, 15 ¢
(9698) ; 10 fr. ou 10 fois plus : LI fr. 59 c. (6930) ; 100 francs, ou cent fois plus ,
115 fr. 96 c. (9.300) ; 1000 £r., ou mille fois plus : 1159 fr. 69 c. (3000), ete. Or, si I'on peut
multiplier ce chiffre par 10, par 100, par 1000 fr. ; on peut aussi le multiplier par tous
les capitaux sans exception, en faisant alors la multiplication avee ' drithmométre.

Si P'on désire savoir, par exemple, & quelle somme s’élévers A intéréts composés
4500 fr. placés pendant 8 ans & 5 0/0 : on trouvera au tableau le chiffre 1477455, qui, -
multiplié par 4500 fr., donnera 6648 fr. 55. '

2 /12 3% B12% BTB%| 8% |[412% 5% [51/2%| 6%

4 fractions | 4 fractions | ¢ fractions | 4 fractions |4 fractions | 4 fractions'| 4 fractions | 4 fractions | 4 fractions

ANS

102 5000{103 0000103 5000‘103 7500104 0000|104 5000|105 0000{105 5000106 0000,
105 0625/106 €900/107 1225107 6406/108 1600{109 2025110 2500{111 8025{112 3600
107 6891109 2727|110 8718111 8771|112 48641114 1166|1156 7625(117 4241|119 1016
110 8813|112 5509|114 7523|115 8650116 9859{119 2519121 5506|123 8825126 2477

118 1408|115 9274|118 7686|120 2099|121 6653|124 6182(127 6282|130 6960|133 8226 .
(15 9693(110 4052[192 9255124 7178|126 5319{130 2260{184 0096/i37 8843141 8519
118 8686|122 9874|127 2279:129 8947/181 5932;186 0862|140 7100|145 4679|160 3630

‘

121 8403|126 6770[131 6809(134 2470|136 85691142 2101{147 7455|1563 4687|169 3848

OOt e

- 9|124 88631130 4773[136 2897|139 2813|142 3312/(48 6095165 1328|161 9094|168 9479,
10/128 0085|184 3916/141 0599|144 5044|148 024411565 2969|162 8894(170 8145179 0848
11131 2087138 42341145 9970{149 9233|153 9454|162 2853{171 0339|180 2092{189 8299
12/134 48891142 5761{1561 1069|1565 5454|160 1032{169 5881|179 5866(190 1207201 2196

13187 8511|146 8534|1£6 8956|161 3784|166 5074|177 2196/188 56491200 5774|213 2928
(140141 29741151 2590161 8695167 4301|173 1676/185 19451197 99311211 6091226 0904
151144 8208155 7967|167 5349|173 7087|180 0944{193 5282(207 8928|223 2476|239 65581
16]148 4506|160 4706|173 3986[180 2228/187 29811202 238701218 2874|235 5263|254 0352

17/152 1618165 2848/179 4676|186 9811|194 7900[211 3377/229 2017|248 48021269 2773
18l155 9659]170 2433185 7489/193. 9929/202 5817|220 8479|240 6618|262 1466285 4339;
19/159 8670[175 85061192 2501|201 2676210 6849230 7860|252 6949|276 5647/302 5599
201163 8616{180 6111|198 9789|208 8152|219 1123I241 17142656 3206(291 7757|320 7185
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'C‘omplémenrt de la page 18’

TABLE DINTERETS COMPOSES

pour les 12 Mois de chague Année

—= =

=4 w .

g%g 2U/2%| B3 % |B1/2% 2.759%| 4 % |41/2%) B % 51/2%| 6 %

2 o , .
1 ]1002001 0625 1 0029] 1 0081] 1 0033] 1 0087| 1 0041| 1 0045} 1 0049
2 |1 0041 1 0049 1.0057|.1 0063| 1 0066| 1 0074] 1 0082} 1 0090} 1 0100
3 |1 o062} 1 0074| 1 0086{ 1 0092 1 0099| 1 0111} 1 0123; 1 0135{ 1 0148
4 | 10083 10099] 1 0115/'1 0123] 1 0132] 1 0148] 1 0164| L 0180 1 0196
5 | 10103 1 0124] 1 0144 1 0155| 1 0165| 1 0185| 1 0205} 1 0226 .1 0248
‘6 |1 0124| 1 0149] 1 0173] 1 0186 1 0198 1 0223 1 0247} 1 0271} 1 0298
7 |1 0146 1 0174] 1 0203] 1 0217] 1 0281| 1 0260] 1 0289 1 0317} 1 0348
8 |1 0166] 1 0199] 1 0232] 1 0248] 1 0265/ 1 0298 1 0331|.1 0363| 1 0398

L9 {10187 1 0;224 1 0261] 1 0280} 1 0299] 1 0336} 1 0373)1 0410’1 0447
10 |1 0208] 1 0249] 1 0291| 1 0312 1 0332| 1 0374| 1 0415{ 1 0456] 1 0497
11 |1 0229) 1 0275| 1 0320] 1 0343| 1 0366| 1 0412( 1 0457| 1 0503} 1 0548
12 | 1 0250( 1 0300| 1 0350] 1 0875 1 0400} 1 0450} 1 0500[ 1 0550} 1 0600

Comme il est dil page 13, si l'intérét composé de 4. 800 francs a
donné 6.648 fr. 53, combien le client aurait-il & toucher si son (.dpltal
élait resté placé Un mois en plus ? Au tableau ci-dessus nous lrouvons

pour ledit taux & 5 0/0 que pour 1 mois le coefficient est : 14,0041 qu'il
faut multiplier par 6.648 fr. B5 déja trouvé pour 8 ans, cela nous

donnera . . e e e e e e e 6.678 fr. 80

Nombre duquel 11 fdut reLrancher les . ... . « . 6.648 55

Pour obtenir Iintérét d'Un Mois. . .  ...2T 25 -
Pour 2 mois le coefficient sera a 8 0/0 dP 1.0082 ; pour 3 moxs il

“est de 1.0123 et ainsi de suite.

Résumé : 6.675 fr. 80 représentent donc les intéréls composes dun=

capital de 4,500 francs place ab 0/() pendant 8 Ans et un M01s

)




En multipliant la hauteur ou la longueur par la contenance donnée par le diamétfe on aura le résultat.

Page 15

wvtile dans biernn des cas

Avec I'Aide de PARITHMOMETRE il n’y aura qu'une multiplication a faire

TABLE DES CYLINDRES

Circonférence du Cercle : = r1 = 3,14159265358979324

2 ] & 2 8 4

5 > X &£ & 2 . g

& | CONTENANGES E CONTENANCES | 2 | CONTENANGES} 4 CONTENANCES | ~< | CONTENANGES | -2 CONTENANGCES

-t - - - - -

a a a a a a
s | | e e [ [ iy

1 0,79 71l s.059,10 | 141 15.614,50 | 201{ 34.966.71 | a8t| 62 115,82 | 831 .96.761,84%

2 8,14 | 72 4.071,50 9| 15.838,77 92| 85.208,04 24 62.458,00 9| 97.313,47

3 7,07 73l 4.185,39 3| 16.060,61 3| 35.032,73 8 62.901,75 3| 97.867,08

4 12,57 74 4.300,84 4| 16.286,02 4| 85.908,09 4 63.347,07 4] 98 422,96

5 19,63 | 75 4.417,86 | 15| 16.513,00 | 215 36.305,08 | 285| 03.793.97 | 335] 98.U70,8

8 28,27 76|  4.538,46 6] 16.741,55 6| B86.613,04 6| 64.212,43 61 99.588,22

1 38,48 | 77| 4.656,03 7| 16.971.67 7| 86.983,61 7| 64.692,46 71 160,098, 21

8 50,27 78]  4.778,36 8l 17.208,36 3| '87.325,26 8| 65.14%,07 3| 100,659, 77

9 63,62 | 797 4.901,67 o] 17,436,692 91 U7.668,48 9| ©5.597,24% 9| 101,222, 9

10 78,64 § so| 5.026.56 |150[ 17.671,46 |220] 88.018,27 §290 66.051,99 | 360 101.787,60

11 95,03 | Si| 5.163,0u 1| 17.907,86 1| 88.859,63 1| 66.508,30 1| 102.358,87

19 118,10 82  5.281,02 o 18.145,84 2| 88.707,56 9o 66.966 10 91 102,921,72

13 182,78 | 83} b.410,6! 31 18.385,39 31 39.057,07 3l 67.425,65 3] 103.491,13 § &
14 153,94 84| 5.541,77 4 18.626.50 4| - 89.408, 14 41 07.886.08 41 104.062,12 [2]
15 176,71 851 5.674,50 § 155| 18.869,19 | 226} 89.760,78 § 205 68.319,28 | 365 104.634,67 [
18 201,08 | 88| 5.808,80 6| 19.118,45 6] 40.115,00 6l 68 813,45 6| 105.208, 80 0
17 296,08 | 87| 5.94%,08 71 19.859,928 7] 40.470,78 71 69.279,19 71 103,784, 49 "g
18 254,47 88 6.082,12 8] 19.606,068 8| 40.828,14 81 69.746,50 8| 106.36L.76 1 5
19 283,53 | 89 6.221,14 9! 19.855,65 9| 41.1817,07 g1 70 215,38 9l 106.920,60 8 &
20 814,16 | 90| 6.861,73 [160{ 20.106,19 1230| 41.547,56 y300 70,685,838 1370 107.521,01 U;;‘
PY 846,36 | 91} 6.5u3,88 1| 20.838,31 1] 41,909,063 1] M., L] 108.102,99

22 - 380,13 § 92| 6.647,61 21 20.611,99 9 42,273,271 9| 71.631,45 91 108.686,54

98 416,48 | 93]  ©6.792,01 3l 20.807.24 3] 42.038,48 3] 72.106,62 3| 109.271,66 .
24 |- . 452,39 ] 94 693978 4| 21,124,07 4| 43.005,26 4| 72.583,36 4| 109.858,35 Z
25 490,87 o5  7.083,92 § 163 21.332,47  285| 43.378,61 | 303 78.061,66 | 375 110.446,62 ) [
26 530,98 | 96| 7.238,23 sl 21.612,48 G| 43.748,54 61 78.541,54 6| 111.086,45 |8 by
27 572,56 § 97| 7.889,81 7{ 21.903,97 7] 44.115,03 7| 74.022.99 7| 111.627,86

28 615,75 § o8] 7.542.986 8] 22.167,08 8| 44 488,09 8| 74.506,01 8| 112.220,83 <
29 660,52 | 99| 7.697,69 9] 9292,431.76 G 44.862,73 9| 74,990,060 9! 112.815,38 | Ay
30 706,86 |400] 7.853,98 J170| 922.698,01 J240; 45,233,93 §310 75.476,76 {380 | 118.411,49 .
31 754,17 1 8.011,85 1] 22.9065,88 1| 45.618,71 1] 75.4064,50 1] 114.009, 18 §
32 804, 25 ol 817198 a| 23,235,922 91 45.096,08 2l 76.453,80 ol 114.008,44

33 855, 30 3|  8.332,29 3| 23.508,18 31 46 376,98 3| 76.94%,07 3| 415,209,271 o
34 907,92 4| 8.494,87 4| 23.778,7L A1 4B TN, 47 4l 77.481,12 4l 115.811,67 [f 7
35 962,11 | 105 8.659,01 | 175] 24.052,82 245 114352 | 815 77.931,18 § 385 116, 415,64 >
36 1.017,88 6l 8.824,78 6] 2%.898,40 47.599.16 6 178.426,72 6| 117.021,18

37 1,075,21 7] 8,992,02 70 24.605,74 7 41.916,36 7| 178.923,88 71 117.628,30

38 1. 184,11 8| 9.160,88 8| 924.884,58 R{ 48,305,183 8] 79,422,060 81 118.236,98 I
39 1.194,59 9| * 9.331,82 9] 95.164,94 9| 48.695,47 91 179 922,00 9] 118.847,24

0| L ‘2)8,6’( 110| 9.508,32 f180] 25.446,90 250| 40.087,39 §320( 80 424,77 t300| 119.450,06 || &
u 1.320,25 1| 9.676,89 1] 25.730,48 1] 49,480,487 1] 80,028,421 L[ 120.072,46 | gy
49 1.385,44 9|  9.852,03 9| 26.015,53 9| 49.875,92 9] 81.433,22 9| 120.687,42

43 1.452,20 3| 10.028,75 3| 26.802,20 3| 50.272,55 3| 81 939,80 3| 121.308,96 Pt
44 1.520,53 4] 10,207,083 &) 926.590,44% 4| 50.670,75 4| 82.447,96 4| 121.922,07 || @
45 1,590,438 § 115] 10.386,80 9 185 26.880,25 § 255 51,070,592 | 395| 82.957,08 | 395 122.541,75 [
46 1, 661,90 6l 10,568,382 6} 27.174,63 8] b51.471,85 6} 83.408,d8 6] 123 168,00

47 1.734.94 7l 10.751,82 70 27.464,59 71 51.874,76 7| " 83.981,84 7| 123.785,82

48 1.809,58 8| 10,935,883 8| 27.750.11 8| 52.279,2 8| 84.496,28 81 124.410,21 '_-‘
49 1,885,74% 9 11.122,02 9| 28.055,21 9| 52.685,29 9| 85.012,28 9| 125.036, 17

B0 1.963,50 [120| 11.809,73 j190| ©28.352,87 {260} 53.092,92 1330 85.590,86 §400| 125.663,71

54 2.042,82 11 11,499,01 1] 28.052, 11 t{ 58 502,11 t] €6.049,0! 1] 126.992,81

52 2.123,72 2| 11.689,87 2| 928.952,92 9| 53.912,87 2 86.5060,78 9| 126.923,48

53 2.9086, 18 3] 11.882,29 3| 99.955,30 8| 54.825,%1 3| 87.092,02 .81 197,555,713 tl

54 2.990,22 4 12.076,28 4| 29.559,25 4] 54.739,11 4| 87.615,88 4| 198.189,55

55 2.875.88 | 125 12.271,85 § 195 29.864,77 | 265 55.154, 59 | 35| 88.140,31 | 405 198.824,93

56 2.463,01 6] 12.46%,98 ¢} 30.171,86 6| 55.571.63 6] 88.668,31 6] 1290.461,89

571 2.551,76 71 12.667,69 7] 80.480,52 71 55.990,25 7] 89.196,88 71 130.100,42

58 2.642,08 8] 12.867,98 8| 80.790,756 81 56.410,44 8| 89,727,03 8| 180.740.52

59 9.733,97 | --9| 18.069,81 § - 9] 81.102,55 9| 56.832,20 91 90.258,74 91 §31.382,19

60 9.827,43 |130| 13.273,28 |200| 31.415,93 §270| 57.255,53 |340| 90.702,03 }410 132,025, 43

61 2,929, 47 1] 18.478,22 1| 81.730,87 1] 57.680,43 1] 91.826,88 1| 132.670,24

62 3.019,07 2{ 13 684,78 9 82.047,39 9| 58.106,90 21 91.863,31 2 133.816,08

63 3.117,25 3] 13.892,9t 3l 82.863,47 3| 58.534,94 8] 92 401,81 3| 183.964,58

64 3.216,99 4] 14.102,61 4| 32.085,18 4] 58 964,55 41 92.940,88 4| 184.614,10

65 3.318.31 | 135| 14, 813.88 § 205/ 33.006,80 § 75| 59.895,74 | 35| 93.482,02 | 415 185.265,20

66 8.421,19 6| 14.596,72 6{ - 33.829,16 6| 59.828,49 6] 94.024,73 6| 135.917,86

67 3 525,65 71 14.741,14 7] 83.653,58 71 60.262,82 7| 94,569,001 | - 7] 136.572,10

68 3.631(,68 8| 14.957,12 8| 83.979,47 81 G0 098,71 8| 95.114,86 81 187.227,M

69 3.739,28 9] 15.174,68 9| 34.306,98 9] ol.136,18 g| 95. 602,28 01 137.885,29

70 2.848, 45 §140] 15.803.80 §210| 34.636,06°5280| 61.575,32 §350| 96.211,28 1420 138,541,24

Formule : >< 18 earréidu rayon par 3,44159265 = la surfacc du cercle. .
ExrurLe ; Diametre 855 (1/2 onrayon 177.5><177.5) = 3450625

3,44459205 = 93 979 80 34200695
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